
Zcela zásadním, klíčovým
dokumentem pro další rozvoj
města má být Strategický plán
rozvoje města Bruntálu na ob-
dobí 2007 až 2013.

Strategický plán rozvoje měs-
ta má být odrazovým můstkem pro
rozvoj města ve všech oblastech a
má být stěžejním dokumentem při
získávání peněz pro město z
vnějších finančních zdrojů a pro
maximálně efektivní hospodaření s
vlastními zdroji.  

Dokument má tvořit ucelený
koncepční plán rozvoje města, a to
také s ohledem na rozvoj regionu

či větších územních celků. Strate-
gický plán musí být v souladu s
Územním plánem města - nový
Územní plán města Bruntálu bude
rovněž pořízen v následujícím ob-
dobí.

Vedení města Bruntálu se chce
- na rozdíl od dosavadní praxe -
vydat cestou zpracování strate-
gického plánu profesionální fir-
mou. Takto postupovalo už nemá-
lo měst v České republice a
kvalitně zpracovaný dokument jim
prokazatelně pomohl k větší pros-
peritě. 

(Dokončení na str. 2)

Milí spoluobčané,
dovolte mi, abych vám popřál příjemné prožití Vánoc, mnoho

úspěchů a pevné zdraví. Přál bych si, aby rok 2007 byl pro celé
naše město rokem změn k lepšímu a jsem připraven společně s vá-
mi tyto změny uskutečňovat.

Ing. Leoš Gregovský, starosta města Bruntálu
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Bruntál bude mít strategický plán pro rozvoje

Ve starší kategorii soutěže Miss baby, kterou pořádal Dům dětí a mládeže
Bruntál, zvítězila Pavlína Koutecká, Šárka Zapletalová získala druhé místo a
Kristýna Kokyová třetí. (Více uvnitř čísla) Foto -dd-

Starosta města Bruntálu Ing.
Leoš Gregovský absolvoval z
pátku 8. na sobotu 9. prosince
noční směnu se strážníky Městské
policie Bruntál. 

Chtěl bezprostředně poznat je-
jich práci a jejich možnosti a také
posoudit bezpečnostní situaci ve
městě. Směnu se strážníky starosta
začal krátce po 19. hodině na služeb-

ně v budově na náměstí Míru, kde si
mimo jiné vyzkoušel funkci měst-
ského kamerového dohlížecího sys-
tému. Na první pochůzku po centru
města se vydal s dvojicí strážníků
před 20. hodinou, po 21. hodině pak
vyrazili na první "kolečko" po městě
autem. V průběhu noci pak skupina
střídavě pěšky a střídavě z pomalu
jedoucího auta monitorovala situaci

ve městě - v okolí diskoték, zejména
těch, které často navštěvují děti, dále
v místech, kde se schází problémoví
jedinci, v prostranstvích, kde čas od
času přebývají asociálové, či v měst-
ských prostorách, například v areálu
nemocnice či na hřbitově.

Několikrát za noc strážníci
běžně navštíví celý areál západní
části města, zejména ulice Dlouhou a

Pěší. Bylo tomu tak i v noci z pátku
na sobotu, kdy si se starostou prošli
celou oblast a nevynechali ani
návštěvu společných prostor posled-
ního paneláku na Dlouhé ulici. Na
základě oznámení také kontrolovali
jednu nedalekou hospodu, údajné
popíjení mladistvých se zde
nepotvrdilo.

(Dokončení na str. 2)

Starosta doprovázel na noční směně městské strážníky

Vánoce na zámku přilákaly davy  lidí, kterým zpestřily den děti z mateřských
škol zpěvem vánočních koled na nádvoří. Foto -dd-

Lůžkové oddělení bruntálské
porodnice bude od ledna přechod-
ně uzavřeno. Rozhodla o tom do-
zorčí rada Podhorské nemocnice.
Důvodem je fakt, že porodnické
oddělení a novorozenecké oddě-
lení je v prostorách, které již
nevyhovují v současnosti pod-
mínkám na provozování těchto
oddělení.

Vedení nemocnice ujiš:uje, že o
nastávající maminky bude
postaráno.  V nemocnici zůstane gy-
nekologické oddělení a dojde
rozšíření ambulantního gynekolo-
gického provozu.

"Péče o těhotné i poradny pro
nastávající maminky budou fungo-
vat dále, jen samotný akt porodu
proběhne v jiných nemocnicích,
které jsou vzdálené kolem dvaceti
kilometrů. Maminky z Bruntálska
mohou rodit v nemocnici v Krnově,
těhotné ženy z Rýmařovska v porod-

nici ve Šternberku," vysvětlil ředitel
Podhorské nemocnice MUDr. Ma-
rián Olejník.  

V souvislosti s převozem
rodiček ředitel také jedná o posílení
záchranné služby a zlepšení vy-
bavení záchranných vozidel. Lékaři
z novorozeneckého oddělení posílí
službu praktických lékařů pro děti a
dorost. "Nikdo ze zaměstnanců ne-
bude propuštěn," zdůraznil ředitel.
Lékaři z gynekologického  oddělení
zůstanou na gynekologii a také
rozšíří  počet zdravotníků v ambu-
lancích. Některé zdravotní sestry
vystřídají na jiných odděleních
nemocnice personál, který je v dů-
chodovém věku a má smlouvu na
dobu určitou. "Podhorská nemoc-
nice se chce v budoucnu více za-
měřit na chirurgické obory," uvedla
tisková mluvčí nemocnice Simona
Součková.

(Více na str. 3)

Nemocnice od ledna přechodně uzavírá  porodnici,
péče o těhotné bude dále fungovat



Výsadba nových stromů
čerstvě krášlí bruntálskou Ná-
dražní ulici (pod obchodním
domem Máj). 

Pro výsadbu byl zvolen javor
klen (Acer pseudoplatanus
'Spaethii') o obvodu kmene ve
výšce 130 cm nad zemí 18/20 cm.
"Jedná se o dřevinu odolnou vůči
solným posypům komunikací a
využívanou v protihlukových
stěnách," konstatovala pracovnice
odboru správy majetku a rozvoje
města Městského úřadu v Brun-
tále Ing. Lucie Theimerová.

Stromy byly vysazeny v rám-
ci náhradní výsadby, která byla v

podobě tří stromů udělena Městu
Bruntál rozhodnutím orgánu
ochrany přírody, tedy odboru živ-
otního prostředí a zemědělství
Městského úřadu Bruntál, a v
počtu dalších pěti stromů pak
občanům města.

Náhradní výsadbu nařizuje
orgán ochrany přírody jako kom-
penzaci ekologické újmy vzniklé
kácením - většinou na pozemcích
soukromých vlastníků. V těchto
případech občané přispívají
odpovídající částkou do ekolo-
gického fondu města, z něhož
jsou pak pokryty náklady na
náhradní výsadbu. 

Javory vysázené v minulých
dnech nejsou rozhodně jedinými
dřevinami vysazenými letos v té-
to části města. 

Zeleň na Nádražní ulici
prošla už na jaře významnou
etapou nastartované obnovy, a to
výsadbou na svahu "Hradčany" a
na svahu před poliklinikou brun-
tálské nemocnice. Současná
podzimní výsadba je postupným
pokračováním obnovy dle Studie
proveditelnosti výsadby izolační
zeleně na ulici Nádražní. V
průběhu následujících let pak do-
jde k postupné obnově zeleně v
rámci celé ulice Nádražní.

Součástí předvánočního úkli-
du bývá zbavování se starých, pře-
bytečných věcí. Některé je možno
vhodit do klasických kontejnerů,
jiné se tam nevejdou a často končí u
popelnic - přestože existují jiné
možnosti, jak se jich zadarmo a ze-
jména legálně zbavit. Na ty, kteří
tímto způsobem znečiš:ují město, se
již zaměřuje také Městská policie
Bruntál.

Pohozený velký odpad je neš-
varem zejména na sídlištích, avšak
nejen tam. Skříně, stolky, matrace

nebo rovnou celé postele, sedačky,
dveře, ale také kompletní záchody,
vany, umyvadla či celé umakartové
stěny, to vše je možno občas nalézt u
popelnic. A někdy i dále - když se
tyto věci stanou předmětem zájmu
některých jedinců, kteří se v nich
bez ohledu na vznikající nepořádek
přehrabují.

To vše se děje jen pár týdnů
poté, co radnice nechala prakticky
po všech částech města rozmístit
kontejnery na velkoobjemový odpad.
Především je ale k tomuto účelu pro

všechny občany zdarma a po celý
rok k dispozici recyklační dvůr na
Polní ulici. 

Recyklační dvůr je otevřen v
pondělí od 8.00 do 12.30 hodin, v
úterý, ve středu, ve čtvrtek a v pátek
od 8.00 do 16.30 hodin (s polední
přestávkou mezi 12.30 a 13.00 hod.)
a v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin. 

Lidé, kteří nechávají odpad u
popelnic, nejenže velmi výrazně za-
těžují pokladnu města, ale přede-
vším porušují obecně závaznou vyh-
lášku č. 7/2001 Města Bruntálu o

nakládání s komunálním odpadem a
stavebním odpadem, za což mohou
být sankcionováni. 

Na tento nešvar se již zaměřují
také strážníci Městské policie Brun-
tál, kteří v poslední době v několika
případech zjistili původce odpadu a
vyvodili z toho patřičné důsledky.

Více informací  o odpadech a
možnostech nakládání s nimi zájem-
ci najdou na oficiálních interne-
tových stránkách města
www.mubruntal.cz (Servis občanům
- odpady).

NÁŠ DOMOV 20. 12. 20062

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách
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Bruntál bude mít strategický plán pro rozvoje
Vážení občané, vážení podnikatelé,
naše město prodělává a v nejbližším období bude prodělávat mno-

ho změn, jejichž cílem je, aby se zde žilo lépe, podnikalo snadněji, aby
naše město vzkvétalo po všech stránkách. K dosažení tohoto cíle je
nutno překlenout nemálo překážek, z nichž jednu významnou před-
stavují "anomálie" v nemovitém majetku města, resp. jiných vlastníků.

V našem městě existuje několik příkladů, kdy nemovitý majetek
města prakticky zasahuje do nemovitého majetku fyzické osoby či
podnikatele a naopak a někdy není zcela zřejmé, kdo má danému
pozemku věnovat patřičnou péči. Výsledkem toho je mnohdy neudržo-
vané, zanedbané prostranství, jehož stav trápí vás, občany a pod-
nikatele, i nás, představitele města. 

Způsob překlenutí této překážky je jeden, uvedení věci do souladu
s logikou, a to uspořádáním nemovitého majetku ve vlastnictví města,
fyzických a právnických osob tak, aby byl dán zcela jasný a především
reálný rámec péče o tento nemovitý majetek.

Všem, kteří mohou být při překlenování této překážky nápomocni,
nabízíme možnost odkoupení částí nepotřebného nemovitého majetku
města, který zasahuje do jejich pozemků nebo s nimi bezprostředně
hraničí. Věříme, že byste tento nemovitý majetek rádi vlastnili, věno-
vali mu péči, kterou si skutečně zaslouží, a přispěli tak významnou
měrou k dosažení našeho společného cíle. 

Předmětný nemovitý majetek ve vlastnictví města bude nabídnut k
odprodeji těm, kterých se tato věc týká, za stávajících výhodných pod-
mínek. Platnost této nabídky je však časově omezená na dobu do 31. 3.
2007.

Bližší informace všem zájemcům podá odbor správy majetku a
rozvoje města Městského úřadu v Bruntále.

Neoznačený text na stránce 
a dále v listu: 
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Recyklační dvůr je zdarma, odpad přesto končí u popelnic

Osm nových javorů přibylo na Nádražní ulici

(Dokončení ze str. 1)
Rada města již doporučila

zastupitelstvu schválit zpra-
cování Strategického plánu
rozvoje města Bruntálu na ob-
dobí 2007 až 2013 a na tento
záměr pamatuje i návrh
rozpočtu, který rada také do-
poručila ke schválení. Strate-
gický plán se přitom nebude

týkat výhradně kompetencí
Města Bruntálu - dokument
má sloužit k dlouhodobé koor-
dinaci všech veřejných a
soukromých aktivit, a to z
hlediska ekonomického, so-
ciálního, kulturního, ekolo-
gického i demografického tak,
aby město prosperovalo jako
celek.

Starosta doprovázel na noční směně
městské strážníky

(Dokončení ze str. 2)
Noc se obešla bez vážných

incidentů, strážníci mimo jiné v
několika případech domlouvali
mladým lidem posilněným alko-
holem, řešili stížnosti na rušení
nočního klidu či nasazovali
"botičku" na vůz zaparkovaný
na vyhrazeném parkovacím
místě. 

Starosta strávil s městskými
policisty větší část noční směny,
rozloučil se s nimi ve tři hodiny

ráno, protože na druhý den jej
čekaly obřady. 

Přiznává, že to pro něj bylo
velmi poučné. "Musím říct, že
po cenné osobní zkušenosti se
na práci strážníků dívám zase o
něco jinak. A musím říct, že si jí
velice vážím," komentoval čin-
nost svých podřízených starosta
Bruntálu Ing. Leoš Gregovský. 

S nabytými zkušenostmi a
poznatky seznámí také radu
města.



V bruntálské porodnici se
rodí stále méně dětí. Za jedenáct
měsíců letošního roku porodníci
přivedli na svět v průměru 26
dětí měsíčně, což je ještě o dvě
miminka méně než  v minulém
roce. 

"Poslední porody by měly u nás
proběhnout kolem 20. prosince, po-
tom bychom provoz porodnice pos-
tupně utlumovali," řekl ředitel. 

V Krnově jsou na příjem nastá-
vajících maminek z Bruntálu a
okolí připraveni. Nemocnice
poskytuje dostatečnou kapacitu i
zázemí pro příjem bruntálských
rodiček. "Navíc předpokládáme, že
některé nastávající maminky budou
mít blíže porodnici třeba v Olo-
mouci, takže se zájem přirozeně ne-
soustředí jen na krnovskou nemoc-
nici," sdělila Eva Kijonková
mediální zástupkyně krnovské
nemocnice. 

Oddělení se nachází v nově
vystavěných prostorách a rovněž i
technické vybavení je nové a plně
dostatečné na intenzivní péči pro
novorozence. 

Vzhledem k tomu, že oddělení
pracuje  plně v systému rooming in,
což umožňuje matkám mít děti
neustále u sebe, počet novoroze-
neckých lůžek je shodný s počtem
lůžek pro rodičky, zatím jedenáct.
"V případě potřeby jsme schopni
přičlenit k porodnici další dva
pokoje. Budeme se snažit, aby
nebyl snížen ani komfort ani péče o
rodičky," uvedl primář krnovského

gynekologicko-porodnického oddě-
lení Otto Vančo. Pro rodičky jsou k
dispozici i dva nadstandardní poko-
je s příplatkem 300 korun za den.
Nemocnice kromě dvou porodnick-
ých sálů  které jsou úplně samostat-
né, včetně sociálního zařízení,
nabízí i nejrůznější moderní
metody, například porody do vody.
Na porodní sály přímo navazuje
operační sál. K 12. prosinci zazna-
menali v Krnově 504 porodů. Za
letošní rok bylo 42 porodů do vody.
Na oddělení pracuje 6 lékařů a 15
sester.

Domů odchází devadesát devět
procent kojících matek. Oddělení
má mezinárodní certifikát Baby
friendly hospital. Stejným certi-
fikátem se pyšní už několik let  i

porodnice v Bruntále. "Návštěvní
hodiny se nesnažíme omezovat.  Vy-
hovující je doba  od 10 hodin, po
vizitách, do 18-19 hodiny večerní.
Na nadstandardních lůžkách jsou
návštěvy  ještě méně omezeny. 

Všem rodičkám se u nás
dostane veškeré péče i pokud bu-
dou mimo spádové území," ujiš:uje
primář Vančo. 

Nastávající maminky z Rý-
mařovska mohou využít blízkosti
šternberské  či olomoucké porod-
nice, nebo také porodnice v
Šumperku.

"Zatím k nám maminky z Rý-
mařovska rodit moc nejezdily.
Budeme rádi, když se to změní.
Rodičky z Rýmařovska u nás rádi
uvidíme. Očekáváme je, máme na to

kapacity," uvedl primář gynekolo-
gickoporodnického oddělení Šum-
perské nemocnice Jaroslav Boxan. 

Loni přivedli v Šumperku
lékaři na svět 1017 dětí z toho 13
dvojčat.

-dd-

Betlémské světlo přivezou do
Bruntálu jako každoročně skauti
v sobotu 23. prosince v 10:18
vlakem od Olomouce, kde si ho
mohou zapálit členové bruntál-
ského oddílu skautů  a samozře-
jmě i všichni zájemci. Skauti jej
budou jako obvykle roznášet a

rozdávat  v sobotu v nemocnici, v
kostele, sociálních zařízeních, od-
kud si je mohou lidé odnést domů.

Skauti mají v úmyslu 23.
prosince rozdávat Betlémské svět-
lo kolemjdoucím v centru náměstí
Míru, kde budou ten den také zpí-
vat vánoční koledy u vánočního

stromu. "Pro lidičky, kteří chtějí
prožít výjimečný okamžik, máme
pozvání. Pokud bude sníh, přijBte
23. prosince  v 16:30 na náměstí a
přineste si čajovou svíčku," dodal
za skauty Radek Řepka.           

(ta)
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Nemocnice od ledna přechodně uzavírá  porodnici, péče o těhotné bude dále fungovat

ANKANKETETAA
Co byste si přáli letos najít
pod stromečkem?

Jana
Janáková, 
18 let, 
studentka
Tento rok je
pro mě docela
náročný, tak se
těším pouze na
stromeček, po-
hádky a cukroví. Konečně na
chvilku vypnu. Dárky bych
zrušila - ty mi vánoční atmos-
féru kazí, protože jen pořád
přemýšlím, co koupím rodině a
uvědomuji si, že vlastně nemám
peníze. Jen to přidělává starosti
a člověk má potom špatnou
náladu. 

Štěpánka 
Šajnarová,
16 let, 
studentka
Chtěla bych
"celomotorkář-
skou" výstroj,
ale nedostanu

ji, protože jsem zlobila. A navíc
je to moc drahý, takže si vys-
tačím s panenkou bárbie. 

Vít Žatka, 
39 let
Přál bych si auto,
ale to si asi
nerozbalím … 

Mikuláš Toman,
11 let
Jakékoli velké
lego! To je moje
největší přání.

Valerie
Jurásková, 
9 let
Přilbu na kolo a
panenku s
dlouhýma kudr-
natýma vlasama. 

-amal-

Betlémské světlo budou skauti roznášet v Bruntále

P ř i j H t e  s e  s v í č k o u  n a  n á m ě s t í

Po 20. prosinci se už v bruntálské porodnici děti rodit nebudou.
Maminky si mohou vybrat porodnici ve větších městech.    Foto -dd-
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Město Bruntál vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků, výběrové řízení na místo:
úředníka - koordinátora prevence kriminality odboru sociálních věcí

na dobu: neurčitou 
s místem výkonu práce: na Městském úřadě v Bruntále a ve správním obvodu obce s rozšířenou působnosti zařazení v platové třídě: 8.
Předpoklady pro vznik pracovního poměru:
Úředníkem se může stát fyzická osoba, která:
-   je státním občanem České republiky, popřípadě fyzická osoba, která je cizím státním občanem a má v České republice trvalý pobyt, dosáh-
la věku 18 let,  je způsobilá k právním úkonům, je bezúhonná, ovládá jednací jazyk.
Požadavky:

-   střední vzdělání s maturitní zkouškou, uživatelská praxe s PC,  praxe v oboru  služeb kriminální a sociální prevence výhodou, odborná
způsobilost podle zákona č. 312/2002  Sb. Výhodou,  koncepčnost, flexibilita, znalost sociální problematiky výhodou

K přihlášce je nutno doložit tyto doklady:
-    životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech týkajících se správních čin-

ností
-    výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, u cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vy-

daný domovským státem, pokud takový doklad domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením  
-    ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Písemná přihláška uchazeče musí obsahovat tyto náležitosti:
-    jméno, příjmení a titul uchazeče,  datum a místo narození uchazeče, státní příslušnost uchazeče, místo trvalého pobytu uchazeče, číslo

občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního,  občana, datum a podpis uchazeče.

Město Bruntál vyhlašuje  výběrové řízení na místo

organizačního pracovníka - zapisovatel/ka 
odboru kancelář tajemníka

na dobu: neurčitou 

s místem výkonu práce: na Městském úřadě v Bruntále              

zařazení v platové třídě: 6.

náplň práce: pořizování zápisů z jednání orgánů obce (rady měs-
ta, zastupitelstva města aj.)

Předpoklady pro vznik pracovního poměru:
Zaměstnancem se může stát fyzická osoba, která:
-   je státním občanem České republiky, popřípadě fyzická osoba,

která je cizím státním  občanem a má v České republice trvalý
pobyt, dosáhla věku 18 let

-   je způsobilá k právním úkonům, je bezúhonná, ovládá jednací
jazyk

Požadavky:
-   střední vzdělání s maturitní zkouškou
-   uživatelská praxe s PC

Písemná přihláška uchazeče musí obsahovat tyto náležitosti:
- jméno, příjmení a titul uchazeče,  místo trvalého pobytu uc-

hazeče, datum a podpis uchazeče, kontaktní adresu, telefon,
případně e-mail

K přihlášce je nutno doložit tyto doklady:
- životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměst-

náních a o odborných znalostech a dovednostech týkajících se
správních činností

- ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Starosta města Bruntálu vyhlašuje výběrové řízení na místo:
strážníka Městské policie Bruntál 

s místem výkonu práce: město Bruntál 

Předpoklady pro vznik pracovního poměru:
Strážníkem se může stát fyzická osoba, která:
-  je státním občanem České republiky,  je starší 21 let,  je způso-
bilá k právním úkonům, je bezúhonná, spolehlivá,  je tělesně a
duševně způsobilá k výkonu povinností a oprávnění podle zák.
553/1991 Sb.

Požadavky:
-  střední vzdělání s maturitní zkouškou 
-  schopnost zvládnout zátěžové situace, odolnost vůči stresu,

samostatnost,
-  řidičské oprávnění skupiny B, znalost AJ nebo NJ výhodou,

uživatelská znalost PC 
-  občanská bezúhonnost a spolehlivost, výhodou zbrojní průkaz

a znalosti z kynologie 

V písemné přihlášce uveHte:
-  jméno, příjmení a titul, státní příslušnost, místo trvalého by-

dliště, kontaktní adresu, telefon, případně e-mail,  datum a pod-
pis zájemce

K přihlášce je nutno doložit tyto doklady:
- strukturovaný  životopis, ve kterém se uvedou údaje o

dosavadních zaměstnáních a o odborných  znalostech, doved-
nostech, originál výpisu z evidence Rejstříku trestů ne starší
než 3 měsíce nebo doklad o jeho vyžádání, ověřenou kopii dok-
ladu o nejvyšším dosaženém vzdělání, čestné prohlášení o
splnění podmínky spolehlivosti ve smyslu § 4b zák. 553/1991
Sb.  ne starší než 3 měsíce

K výběrovému řízení budou přijaty pouze v termínu doručené
přihlášky doložené kompletními výše uvedenými doklady. 

Písemné přihlášky ke všem výběrovým řízením lze podat ve lhůtě do 3.1. 2007 na podatelně 
Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál nebo ji odeslat na adresu:

Městský úřad Bruntál, sekretariát tajemníka, Nádražní 20, 792 01 BRUNTÁL.



Bývalý ředitel Osramu hovoří o svých plánech  v profesním i veřejném životě
Rozhovor s Ing. LuHkem Šarmanem
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Řidičák musí do konce příštího roku vyměnit tisíce motoristů

S nastupující zimou se zhoršil
stav povrchu mlatového chodníku
na Zámeckém náměstí v Bruntále. 

I přes pravidelnou péči je
svrchní mlatová vrstva chodníku
ve velmi špatném stavu. Proto v
rámci tříleté záruky požaduje
Město Bruntál na zhotoviteli díla
rekonstrukci svrchní mlatové
vrstvy. Byl dohodnut následující
časový a technologický po-stup:

- do Vánoc roku 2006 bude
skryta svrchní mlatová vrstva a
uložena v prostorách dodavatele

- na jaře roku 2007 bude
provedeno vylepšení skryté vrstvy
bentonitem a vápenným hy-

drátem, vrstva bude položena ve
sklonu 2 % a přehutněna.

Proto žádáme občany o
pochopení a shovívavost. 

A proč se při rekonstrukci
Zámeckého náměstí zvolil zrovna
tento druh povrchu?

Zámecké náměstí je součástí
městské památkové zóny. Návrh
rekonstrukce parčíku logicky
navazuje na historické uspořádání
zámeckého parku a  má se
zámeckým parkem hned několik
shodných rysů. Například stejný
druh vysazených lip krymských a
právě mlatový chodník. 

Jiří Ondrášek

Těsně před komunálními volbami jste
opustil funkci  generálního ředitele Osramu v
Bruntále. Kolem této skutečnosti bylo vedeno
mnoho diskuzí, přece jen Osram je firma s
tisíci zaměstnanci.  Můžete uvést co bylo
důvodem?

Představenstvo OSRAM GmbH se rozhodlo
v rámci své nové iniciativy ve východní Evropě,
že v České republice provede organizační změny
a sloučí výrobní závod v Bruntále a obchodní
společnost Osram v Praze pod jednoho ředitele.
Do této pozice byl jmenován kolega Robert Ca-
ban, který má s výrobou a obchodováním se
zdroji světla dlouholeté zkušenosti. Reorganiza-
cí chtělo vedení společnosti upevnit i prodejní
aktivity, aby dosáhlo požadovaného růstu na
českém trhu. Výrobní závod v Bruntále již dnes
hraje celosvětově významnou roli v rámci výro-
by vstupních materiálů.  

Jak se ohlížíte za uplynulými roky, které
jste firmám HMZ a později Osramu, věno-
val? Co považujete za svůj největší úspěch a
neúspěch?

Byla to vzrušující léta plná změn, nadšení,
realizací alternativních výrob a dosahování
nových trhů na celém světě. Firmě jsem věnoval
prakticky dvacet let svého aktivního života.

Jako největší úspěch považuji fakt, že po za-
stavení původního záměru zpracování polyme-
talických rud barevných kovů v roce 1990 se po-
dařilo závod HMZ Bruntál zachránit před
likvidací, udržet v tomto závodě tým několika

nadšenců a postupně
vlastními silami bez
cizího kapitálu realizo-
vat alternativní výroby
a výrobky postupně
prosadit na trzích po
celém světě. Tento
úspěšný rozvoj byl i
příčinou zájmu několi-
ka strategických in-
vestorů a Osram GmbH

se nakonec ukázal jako partner, který výrazně
předčil řadu původních očekávání v objemu in-
vestic, počtu zaměstnanců a dlouholetém plánu
rozvoje.

Zmínit se o největším neúspěchu ani nelze,
protože za celou tu dobu jsem prošel i řadou
dílčích neúspěchů, a: v oblasti produkce, výběru
personálu, získávání klientů a podobně. Všechny
tyto dílčí neúspěchy mne vždy posílily a jejich
analýza byla odrazem pro jejich další
překonávání. 

Co dnes děláte? Do které oblasti či sféry
směřujete své aktivity?

Ihned po mém odvolání z pozice generál-
ního ředitele jsem se snažil pomoci naší nezávis-
lé kandidátce "Volba pro Bruntál", aby oslovila
občany Bruntálu a uspěla v komunálních vol-
bách. Jsem vnitřně přesvědčen, že se to podařilo
a čeká nás jak v radě města, tak v zastupitelstvu
mnoho práce, na kterou se těšíme. Profesně bych
se rád uplatnil v oblasti zahraničního obchodu,

kterému jsem v minulosti věnoval mnoho úsilí a
také krizovému managementu. Mám několik
nabídek od velkých firem na jejich revitalizaci.
V těchto oblastech bych se rád realizoval a těším
se na projekty, kde budu moci uplatnit své dlou-
holeté zkušenosti. 

Byl jste zvolen členem rady města.  Jaké
máte v komunální politice cíle? Která oblast
podle vás město nejvíce pálí?

Mým cílem je výrazně podpořit komunikaci
města s podnikateli a společným úsilím motivo-
vat místní i cizí firmy k dalším investicím na
území města a tím přispět ke zlepšení života
našich občanů, ke zvýšení příjmů města a ke
snížení nezaměstnanosti. K tomu má přispět i
"Strategický plán rozvoje města", jehož reali-
zace posune naše město ke skutečné prosperitě.
Absence tohoto dlouhodobého konceptu rozvoje
města nás pálí nejvíce.

Územní plán města, obchvat města, lokality
pro výstavbu nových rodinných domků, městské
sportovní centrum, řešení potíží v soužití na ul.
Rýmařovské a Dlouhé  jsou dalšími společnými
cíli, které stojí před managementem města a
volenými zastupiteli. V komunální politice nás
zajímají především výsledky ke kterým chceme
dojít efektivní cestou. Nechceme ztrácet čas a
budeme neústupně trvat na tom, aby se do toho
zapojili postupně všichni pracovníci městského
úřadu a samozřejmě i občané, podnikatelé,
živnostníci, kterým na prosperitě tohoto města
skutečně záleží.            Děkuji za rozhovor -dd-

Velká část řidičů z Bruntálska - více než
pět tisíc - musí do konce roku 2007 vyměnit
původní řidičské průkazy za nové, nařizuje
jim to zákon o provozu na pozemních komu-
nikacích. Ač se rok může zdát jako dostatečně
dlouhá doba na výměnu řidičáků, kterých se
tato povinnost týká, praxe říká opak.

Podle § 134 odst. 2 písm. a) zákona č.
361/2000 Sb.,  o provozu na pozemních komu-
nikacích a o změnách některých zákonů, ve znění
pozdějších předpisů musí být do 31. prosince
roku 2007 provedena výměna všech řidičských
průkazů, které byly vydány v období od 1. čer-

vence 1964 do 31. prosince 1993 za nový řidičský
průkaz.

Ačkoliv informace o povinné výměně
řidičáků již nějakou dobu probíhají sdělovacími
prostředky, řidičských průkazů, které budou
muset být vyměněny, je stále velmi mnoho. Vy-
plývá to také z šetření, které provedlo v minulých
dnech ministerstvo dopravy - v Bruntále šlo k 3.
listopadu celkem o 5 185 řidičských průkazů. 

Z minulé praxe je vyplývá, že mnozí žadatelé
nechávají výměnu až na posledních chvíli a
situaci pak znepříjemňují sobě i úřadu
neúměrnou koncentrací žádostí v závěru roku. 

Řidiči evidovaní v Bruntále mohou provést
výměnu řidičských průkazů na odboru dopravy a
silničního hospodářství Městského úřadu v Brun-
tále (budova B, I. patro, č. dveří 112), žadatel vy-
plní žádost a předloží jednu barevnou průkazovou
fotografii (35x45 mm). Výměna je osvobozena od
správního poplatku (nedochází-li současně ke
změně údajů zapisovaných do řidičského
průkazu). 

Podrobné informace o povinné výměně
řidičských průkazů jsou k dispozici na oficiálních
internetových stránkách města:

www.mubruntal.cz.

Mlatový chodník na Zámeckém náměstí potřebuje opravu

NÁŠ DOMOV 20. 12. 2006

Povrch chodníku je velmi změklý. Foto -dd-



❄

PEČOVATELSKÁ  SLUŽBA  NĚMECKÉHO ŘÁDU 
Nových služeb v oblasti ,,Domácí  zdravotní  péče", která nabízí

chronicky nemocným a akutním zdravotním stavům doléčování jejich
onemocnění  v přirozeném prostředí ,,domova" můžete využívat už od 2.
října.  Pro zajištění kompletních služeb je v této organizaci nabízena i
"terénní pečovatelská služba".  Pro informace o nabídce služeb nás kon-

taktujte  prosím  na
telef. č. 606 562 765
Bc. Kolegarová
Věra. Více o dalším
poskytovateli so-
ciálních služeb čtěte
v dalším vydání ND
v lednu.

(zr)
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Komuni tn í  p lánování  soc iá ln ích s lužeb na Bruntá lsku
S O C I Á L N Ě  T E R A P E U T I C K Á  D Í L N A  P O L Á R K A  

Z AV R Š U J E   D R U H Ý  R O K  S V É  E X I S T E N C E
Každý den se v této te-

rapeutické dílně schází šestnáct
mentálně postižených uživatelů
této dílny, mladých mužů a žen,
ve věku od 16 do 35 let. Společně
zde pracují, tvoří, vzdělávají se a
baví  jako ostatní populace. Dílna
je pro ně zaměstnáním, přátel-
stvím i zábavou. Řeknete si, co je
na tom zvláštního?

Právě zdánlivě jednoduchá
záležitost, ale není tomu tak. Před
dvěma lety několik rodičů mentálně
postižených mladých lidí začalo
řešit, co budou jejich děti dělat po
absolvování školní docházky, kdy
pro ně na trhu práce nebude nikdy
místo. Jak budou vést svůj každo-
denní život? V osamocení? Právě
proto se zrodila myšlenka vytvořit
dílnu speciálně přizpůsobenou
možnostem a schopnostem svých
vlastně již dospělých mladých lidí,
kteří se kvůli svému postižení
nemohou realizovat v zaměstnání a
v životě, jako zdravá populace. Pro-
to díky nesmírné obětavosti, za
vlastní finanční prostředky, bez
nároku na mzdu denně vytváří
několik málo rodičů "zaměstnání" a
zábavu v sociálně terapeutické díl-
ně Polárka pro její mladé uživatele.
Na základě zpracovaného projektu,
kde pod názvem Terapeutická dílna
shrnuli převážnou část přání a
možností realizace mentálně
postižených uživatelů tak, aby i oni
mohli každý den plnit své přání
pracovat, bavit se, vzdělávat se,
všichni společně podle svých
možností omezených svým handi-
capem. Dílna Polárka vznikla při
Okresní organizaci sdružení pro po-
moc mentálně postiženým ČR v
Bruntále.

Denní rozvrh
Podle pevně daného rozvrhu v

dílně každý den probíhá pracovní
terapie, arteterapie, muzikoterapie,

bubnování na africké bubny djem-
be, v této terapii se schází osmnáct
mentálně postižených uživatelů,
dále dramaterapie, joga, trivium-
opakování psaní, čtení a počítání,
canisterapie a plavání. Terapie jsou
prováděny za pevného vedení
zkušených odborných terapeutů a
terapeutek podle dané metodiky s
individuálním přístupem ke každé-
mu uživateli. Uživatelé Polárky se
rovněž setkávají se svými podobně
postiženými i zdravými přáteli na
společenských, kulturních a
sportovních akcích, které jsou  kaž-
doročně pravidelně naplánovány na
celý rok dopředu. 

Zdánlivě jednoduchá a obyče-
jná věc. Ale sociálně terapeutickou
dílnu při Sdružení pro pomoc men-
tálně postiženým ČR v Bruntále
provozuje sdružení za podpory
sponzorů bez nároku na pravidel-
nou dotaci ze státního rozpočtu.
Což znamená, že  řízení a organi-
zaci  dílny provádí pár nadšenců
zdarma, finanční prostředky od
sponzorů slouží k symbolické

odměně odborným terapeutům.
Proto velice těžko získáváme
odborníky, kteří na trhu práce na
Bruntálsku snad ani neexistují a
přitom jim nemůžeme zaručit sta-
bilní zaměstnání s odpovídajícím
platem. To už tak obyčejná věc v
současné době není. 

Provoz dílny probíhá v prona-
jatých prostorách od města Brun-
tálu. Dům je zajímavý, ale pomalu,
ale jistě se rozpadá. Ve velkém sále,
jehož zadní část slouží zároveň jako
stolařská dílna v zimě začne pršet
ze stropu, zářivky se naplní vodou,
musí se odpojit elektřina, na zdech
se objeví mapy a puchýře, vzduch
je nepříjemný. Naše obavy z další
zimy začínají převyšovat radost nad
uměním uživatelů, které ukázali na
své podzimní akademii, zde
předvedli svým příznivcům co vše
se pilně celý rok v terapiích učili.
Proto velmi děkujeme a ne-
nalézáme slova pro vyjádření
vděčnosti našim sponzorům, kteří
pomáhají svými finančními dary
provozovat službu, která na Brun-

tálsku chybí. Sponzoři se postarali
o to, aby se mentálně postižení
mladí lidé z Rýmařova, Břidličné,
Janovic, Bruntálu, Vrbna, Světlé
Hory a  Horního Benešova mohli v
této dílně realizovat. Jsou to Nadace
České spořitelny, firma Bednář Os-
trava s. r. o., Tipsport a.s., Konto
Bariéry, Výbor dobré vůle Olgy
Havlové, Osram Bruntál spol. s r.o.,
EKO Rýmařov, Expol Energy s.r.o.,
Město Bruntál, Město Rýmařov,
Město Vrbno. Město Horní
Benešov, VaK Bruntál a.s., Nadace
Charty 77, Nadace Duhová energie,
Fond pomoci Siemens, Nadace Di-
voké Husy a mnoho dalších
nezmíněných, ale velmi důležitých
příznivců. Pro nás jsou skutečnými
hrdiny dnešní doby. Zrovna tak i
rodiče, kteří nečekají na plat za
svou každodenní pomoc, odborní
terapeuti, kteří odvádějí nejen svou
každodenní práci, ale nechávají u
svých svěřenců i kus svého srdce.

Odměnou je nám všem upřím-
ná radost v očích našich mentálně
postižených přátel.

Ing. Marcela Kovářová, 
místopředsedkyně 
SPMP ČR Bruntál

Sportovní vyžití klientů Polárky. Fota archiv terapeutické dílny.

Velmi oblíbená je hra na africké
bubny.  

Veselé Vánoce a šGastný nový rok

Já přeji Vám,
aby člověk člověka  vždy měl rád,

aby jeden druhému více štěstí přál,
aby ten nový rok za to stál.

Renata Rychlíková,
koordinátorka  kpss
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Známý architekt představí v Bruntále projekt polyfunkčního domu
Spoluautorem Tančícího

domu v Praze, známý ar-
chitekt Vlado Milunić je au-
torem studie polyfunkčního
komplexu, který by mohl stát
v Bruntále.

Umístění domu, tvořeného
třemi věžemi, je navrhováno  v
prostoru areálu nemocnice, v
místě vybudovaných základů
pro nerealizovanou stavbu
pavilónu operačních oborů.

Návrh domu v Bruntále
poprvé představil V. Milunič
loni v září. Letos v říjnu už
prezentoval studii veřejnosti v
bruntálské obchodní akademii.

Naposledy byli s návrhem
architektonického a dispo-
zičního řešení projektu sezná-
meni členové zastupitelstva a
úředníci. 

"Projekt Polyfunkčního do-
mu je koncipován v duchu nové
cesty, kterou se bude staveb-
nictví ubírat - cestou radikál-

ního snižování energetické
náročnosti budov s použitím ar-
chitektury i materiálů respektu-
jících trvale udržitelný rozvoj,"
uvedl Milunič. Ve třech věžích
je navrženo celkem 101 bytů od

garsonek až po rozlehlé  třípoko-
jové  byty.  Ve dvou suterénech
by vniklo přes osmdesát parko-
vacích míst, je navržen i  vnitřní
bazén. V přízemí se počítá s ob-
chody a službami pro obyvatele

celého města. Na vrcholu věží
by měly být terasy a klubovny.  

Celkový odhad architekta na
náklady stavby je 207 milionů
korun. Případná cena bytů ještě
není známa.

"Když srovnáme ceny bytů
například v Krnově, tak je limit
daný. Chceme si udělat vlastní
názor," řekl Pert Czasch, který
projekt spolu s Miluničem před-
stavil. Zatím se počítá s tím, že
se stavba bude realizovat deve-
lopersky.

Konstrukční řešení stavby
bude vycházet z moderních poz-
natků, počítá se s využitím be-
tonu, ale i hlíny a slámy. Dům by
měl mít tepelný odpor, ale
zároveň by měl být i přirozeně
větrán.

"Chci vyslovit naději, že se
na toto téma nebavíme na-
posledy," ukončil jednání mís-
tostarosta Bruntálu Vilém Urbiš.

-dd-

Tři věže v pozadí budovy nemocnice by změnily tvář města.

Mezi osm škol  v  kraji
se  řad í  i  Obchodní
akademie  a  S třední
zemědě l ská  ško la  v
Bruntále ,  která zpraco-
vala nový výukový pro-
jekt  s  názvem Evropská
škola.  

Navazuje na realizaci pro-
jektu Moravskoslezského kraje,
kdy se buduje sí: komunitních
škol, jejichž cílem je, aby 75
procent pedagogů umělo komu-
nikovat v cizím jazyce. 

"Angličtina se nám zdála
jako nejvhodnější a nej-
rozšířenější cizí řeč. Výukou
během dvou projde až  250 pe-
dagogů. Ve druhém roce studia
budou kurzy probíhat s ele-

arningovou oporou, což zna-
mená, že domácí úkoly,

procvičování a testy budou
účastníci zpracovávat a vyhod-

nocovat přímo na počítačích, v
nově vybavených a už fungu-
jících učebnách školy.
Pokročilejší si budou moci
udělat bezplatnou státní matu-
ritní zkoušku, která je standard-
ním, státem uznávaným výstu-
pem," řekl  ředitel školy a autor
projektu Ladislav Konopka.

Celý název projektu je
"Zvýšení příležitostí škol ve
sjednocené Evropě cestou
rozvoje jazykových kompetencí s
využitím efektivních a dostup-
ných vzdělávacích forem ".  

Zahajovací konference se
zúčastnili ředitelé škol z okresu,
zástupci kraje i  samosprávy v
Bruntále.

-dd-

Na zahajovací konferenci k Evropské škole si studenti připravili vtip-
ný program v angličtině. Foto -dd-

Model třívěžového polyfunkčního domu. Fota -dd- Architekt Vlado Milunič.

Evropská škola bude učit pedagogy jazykům



Za prvních 11 měsíců
letošního roku policisté v okrese
Bruntál šetřili již 27 dopravních
nehod s účastí chodců, z toho sed-
mi dětí. I když jde o meziroční
pokles, dochází při nehodách u
chodců často ke zraněním. 

"Setkáváme se i s nekázní a
vážnými přestupky chodců na úseku
bezpečnosti a plynulosti silničního
provozu," uvedla tisková policejní
mluvčí Lucie Zgarbová.

V rámci prevence těchto nega-
tivních jevů a ve snaze snížit počet
nehod s účastí chodců bylo v okrese
Bruntál vyhlášeno dopravně
bezpečnostní opatření  k eliminaci
dopravní nehodovosti chodců, a to
na období od 8. prosince 2006 do 23.
prosince 2006. "Cílem je především
ovlivnit přetrvávající nekázeň účast-
níků silničního provozu a snížit
počet dopravních nehod s účastí
chodců na silnicích," dodala Lucie
Zgarbová

Výkon služby bude zaměřen na
místa se zvýšeným pohybem chodců
a u kritických přechodů pro chodce.
Směřován bude zejména na nere-
spektování pravidel provozu na
pozemních komunikacích chodci a

rovněž i ze strany řidičů motorových
vozidel vůči chodcům. 

Zvláštní pozornost budou poli-
cisté věnovat vyznačeným pře-
chodům pro chodce na komu-
nikacích o dvou a více jízdních

pruzích v jednom směru jízdy. Akce
se kromě dopravních policistů
zúčastní i příslušníci obvodních
oddělení v okrese Bruntál a případně
i strážníci městských policií.

(ta)

Bruntál může mít novou
tradici. A ne ledajakou - do ledové
vody místního Kobylího rybníka
se chce o Vánocích vnořit plavec
Pavel Poljanský.

Tento sedmadvacetiletý vytrva-
lostní plavec z Přerova má na kontě
nejeden úspěch, mimo jiné dvě zlaté
medaile z mezinárodního mistrov-
ství Ruska v zimním plavání. Jako
první Evropan v historii plánuje pře-
plavat latinskoamerické jezero Titi-
caca, největší vysokohorské a
zároveň nejvýše položené splavné
jezero na světě. 

Chce tak učinit už příští rok, ale
ještě před tím, v pondělí 25. prosince

svou návštěvou
poctí Bruntál,
aby zakusil vodu
místního
Kobylího rybní-
ka. Ledová voda
by pro něj
neměla být prob-
lémem, a to ani v
případě, že ryb-

ník pokryje vrstva ledu - je sám
připraven vysekat si potřebně velký
otvor. 

Jeho otužilecký výkon bude mo-
ci sledovat kdokoliv, kdo přijde v
pondělí na první svátek vánoční ve
14.00 hodin k vyřezanému vod-

níkovi na břehu Kobylího rybníka.
Sám plavec všechny srdečně zve.

Pavla Poljanského váže k Brun-
tálu a okolí nejen jeho soukromí, ale
také plavání - část letošního roku
strávil v rámci přípravy na Slezské
Hartě, která je pro něj svou délkou
ideálním tréninkovým prostředím. 

Jeho vztahu k našemu městu a
okolí si cení také rada města Brun-
tálu: na své schůzi v úterý 12. pro-
since radní vyslovili souhlas s
převzetím záštity starosty města nad
plaveckou otužileckou akcí Bruntál-
ský krystalek pořádanou dálkovým
plavcem Pavlem Poljanským. 

(jo)
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Blíží se konec roku a s ním bilancování
toho, co se povedlo a co je třeba v následu-
jícím období zlepšit. Týká se to i činnosti na
úseku rozvoje a propagace města. Na základě
dlouholetých pozitivních zkušeností se i v r.
2007 chceme prezentovat na výstavách a
veletrzích, týkajících se propagace cestovního
ruchu. Budou to tyto akce:

Regiontour Brno (leden), Holiday World
Praha (únor), Dovolená a Region Ostrava
(duben), Opole - Polsko (květen), Hlubčice -
Polsko (květen), Prudnik - Polsko (červen a
září). 

Vystavujeme bu` v samostatném stánku či
ve společné expozici s Moravskoslezským kra-
jem v rámci Euroregionu Praděd.

Na všechny akce připravujeme kromě
nových propagačních materiálů o městě a okolí

i některé nové technické záležitosti. Jednou ze
změn k lepšímu bude i "oživení" stánku a
přilákání většího množství návštěvníků. Toho
chceme dosáhnout tím, že po dobu konání
veletrhu bude po všechny dny na stánku
probíhat program - vystoupení hudebníků,
ukázky uměleckého řemesla apod. To chceme
vyzkoušet na největším mezinárodním veletrhu
cestovního ruchu u nás Regiontour Brno, který
se koná ve dnech 11. - 14. 1. 2007.

Samozřejmě, že se nejedná pouze o
účast na veletrzích. Prezentujeme a budeme i
nadále prezentovat naše město na nejrůznějších
konferencích, společenských akcích, v
odborných časopisech, tisku apod. Cílem je,
aby se i nadále zvyšoval zájem turistů o Brun-
tál. Že tato doslova mravenčí, velmi náročná a
často nedoceněná práce přináší své ovoce,

svědčí např. i čísla o návštěvnosti Městského
informačního centra Bruntál za rok 2006. Ta
jasně dokazují, že turistů přibývá.

Samostatnou kapitolou zůstává prezen-
tace v sousedním Polsku, které pro nás bude i
nadále významným partnerem v oblasti propa-
gace cestovního ruchu. Této přípravě věnujeme
stále větší pozornost. Dle průzkumů je patrný
stále se zvyšující počet návštěvníků z Polska,
kteří zavítají do našeho regionu. Neustále
prohlubujeme spolupráci zejména s naším part-
nerským městem Opole. Tato spolupráce se
týká společné prezentace na veletrzích,
výměny propagačních materiálů apod. Věříme,
že i rok 2007 bude neméně tak úspěšný jako ten
letošní.

Ing. Slavoboj Rausch,
odbor správy majetku a rozvoje města

Čerpání dovolené v ambulantních zařízeních
Podhorské nemocnice a.s. během vánočních svátků

Policisté na Bruntálsku se před Vánocemi zaměří na chodce

Vánoční atrakce v bruntálském rybníku

Dálkový plavec zakusí ledovou vodu

Plavec trénoval
ve Slezské Hartě

Zajímavost
Jubilantů ve městě 

je téměř 150
Během letošního roku

navštívily matrikářky Městského
úřadu v Bruntále celkem 149
jubilantů, kteří oslavili kulatá
výročí. Matrikářky blahopřejí
obyvatelům města, kteří dovršili
80 let, 85 let a také všem
devadesátiletým a starším. V
Bruntále  žije  šest žen a jeden
muž, kteří  letos oslavili 95 a více
let, přitom nejstarší ženě už je 98
let. Jednou z letošních oslavenkyň
byla také paní Marie Tichá (na
snímku), která oslavila osmdesáté
páté narozeniny.

Foto -dd-

Úsilí o rozvoj a propagaci města se stále stupňuje
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Krásného úspěchu dosáhly
švadlenky bruntálské Střední
školy služeb z Dukelské ulice,
když přivezly druhé místo ze
soutěže Mladý módní tvůrce v
Jihlavě.

V kategorii klasické mladé
módy získaly sympatie poroty za
kolekci Podzimní variace.

Mezi 23 školami návr-
hářských oborů i učiliš: tak  Střed-
ní škola služeb Bruntál dosáhla
dosud největšího úspěchu.

"Každoročně jsme na těchto
soutěžích mezi desítkou nejlep-
ších, ale letošní úspěch je opradvu
mimořádný," uvedla Blažena Bo-
háčová, učitelka odborného
výcviku. Podle jejího návrhu
zpracovávali žáci průběžně mode-
ly už od září. Ušili je žáci druhého
a třetího ročníku oboru krejčí, by-
lo jich celkem pět, mezi nimi i je-
den mladý muž.

V kategorii společenské módy
získali bruntálští sedmé místo.
Další osmé místo jim patřilo v
kategorii TIBA, v níž měli všichni
soutěžící vytvořit model z osmi
metrů bavlněné látky, zaslané
výrobcem před soutěží. Modely
předváděly na přehlídkovém molu
spolužačky z oborů kadeřnice a
servírka, také choreografie
přehlídky je z vlastní dílny.

Škola se pravidelně zúčastňuje
také soutěže Zlatá prostějovská
jehla, která už dosahuje věhlasu
Mladé módy v Jihlavě. Tam byla

úspěšná manšestrová kolekce
módy pro volný čas mladých.

V prvním ročníku v oborech
krejčí a šití oděvů se nyní učí
dvacítka žáků. Jedna z nejlepších
žákyň oboru krejčí dnes studuje
návrhářství v Brně. Žáci nacháze-
jí uplatnění v šicích dílnách, pro

svou zručnost jsou také vyhledá-
vanými pracovníky firmy Osram.
Studium tříletého oboru mohou
doplnit nástavbovým maturitním
studiem, které Střední škola služeb
v Bruntále také nabízí. 

Módní přehlídku viděli také
žáci osmých a devátých tříd v ZŠ

Jesenická. Tam Střední škola
služeb představila učební obor
krejčí  a lákala tak nové žáky do
prvních ročníků. Podoboné akce
se připravují i pro jiné základní
školy v okrese.

-dd-

Kolekce oděvů pro volný čas s názvem Podzimní variace se líbila porotcům na prestižní soutěži v Jihlavě.
Foto -dd-

Ve dnech 19. - 21. října 2006
se v Ostravě uskutečnil VI.
ročník soutěže Gastro festival
Ostrava 2006. Střední škola
služeb v Bruntále se této soutěže
zúčastnila podruhé. Letos však
poprvé soutěžili žáci ve více
soutěžních oborech.

Dvanáct škol změřilo síly při
přípravě slavnostní svatební ta-
bule, žáci v oboru kuchař museli
připravit slavnostní menu o třech
chodech, číšníci obsluhovali
slavnostní menu a vše doplnili
barmani míchanými nápoji.

V přípravě slavnostní tabule
získali žáci Danuše Holubová a
Jan Ujfaluši bronzovou příčku. Za
sebou nechali i tak vyhlášené
školy, jaké jsou ve Frenštátě, či v
Ostravě Hrabůvce.

"Porota velice detailně hod-
notila uspořádání slavnostní ta-

bule, vystižení tématu a dlouho do
noci se radila o výsledcích. Naše
třetí místo je velkým úspěchem.
Na druhé místo jsme ztratili pouze

jeden jediný bod. Tak snad v
příštím roce," řekl Petr Mráček,
učitel odborného výcviku. V
oboru kuchař skončil Richard Uh-

lík na 7. místě. V oboru číšník
dovezli díky Danuši Holubově a
Janu Ujfalušimu místo čtvrté. Bar-
man Jaroslav Dopita skončil na
místě 12., a Martin Dobeš na
místě 16. Je to pěkný výsledek
mezi pětačtyřiceti soutěžícími.

"Touto cestou moc děkujeme
městu Bruntál, které nám na
soutěž přispělo finanční částkou.
Velké díky patří i firmě Havlík
Opal s.r.o., která nám rovněž fi-
nančně přispěla. 

Bez těchto financí by se naši
žáci soutěže nemohli zúčastnit a
získat tak skvělá umístění. Nejen,
že jsme reprezentovali úspěšně
naši školu, ale i naše město, o
kterém se na letošním Gastro fes-
tivalu hodně hovořilo v těch nej-
lepších superlativech," dodal Petr
Mráček.

(ta)

Slavnostní tabule pro příležitost svatebního obřadu vytvořena bruntálskými
žáky se porotcům v Ostravě líbila.                Foto archiv Střední školy služeb

Velký úspěch v Ostravě

Číšníci,  kuchaři i barmani předvedli přípravu svatební hostiny

Mladá móda z Bruntálu konkuruje ostatním v republice

Podzimní kolekci ocenili profesionálové
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"Vážíme si důvěry všech, kteří uvěřili a
poskytli nám možnost vlastní realizace.
Jsme  plnohodnotným školským vzdělá-
vacím zařízením na území města Bruntálu,
které umí podat pomocnou ruku těm, kteří
to nejvíce potřebují, žákům se speciálními
vzdělávacími potřebami. Zbytečně nemlu-
víme, pracujeme. Kdo nás navštíví,
přesvědčí se na vlastní oči, že u nás je od
slov činům velmi krátká cesta. Naše škola je
zralá, dynamická dáma, která ví, co chce,
kam směřuje  a jak svých cílů dosáhnout.
Přejme jí tedy, abychom se mohli i nadále v
dobrém potkávat."

Mgr. Pavla Paseková
ředitelka školy

Pětačtyřicetiletá školská dáma 
ZÁKLADNÍ ŠKOLA, Bruntál, Rýmařovská 15 letos slavila

Jaká byla její historie?
Zvláštní škola v Bruntále byla

založena jako jedna z posledních v
bruntálském okrese. Zatímco např.
v Rýmařově byla tehdejší Zemskou
školní radou v Brně na základě žá-
dosti MěstNV Rýmařov zvláštní
škola zřízena 1. 9. 1946 a
vyučování ve škole zahájeno 1. 2.
1947, v Bruntále vznikla  zvláštní
škola až k 1. 9. 1961.

V uvedeném školním roce to
byly dvě třídy s 21 žáky, které byly
přičleněny k ředitelství 1. ZDŠ na
Dukelské ulici. Práce ve třídách
byla velmi obtížná. Žáci neměli
žádné učebnice, chyběly učební
pomůcky a učitelky byly odkázány
jen na ochotu kolegů ze ZDŠ, na to,
zda jim některé pomůcky zapůjčí.
Třídy tehdejší  zvláštní školy byly
brány víceméně jen jako nutné zlo. 

Teprve ve školním roce 1963-
64 získala škola vlastní školní bu-
dovu na Okružní ulici. Stoleté
stavení bylo následně podrobeno
mnohým opravám. Škola měla
svého prvního ředitele, jimž se stal
pan František Kupka. Během let
byla spousta návrhů a projektů na
výstavbu nové školské budovy, po-
suzovalo se několik variant pro
přidělení vhodné lokality. Resumé?
Vždy jen změna, jíž bylo další
provizorium.

Z novodobější kroniky školy
Ve školní budově ve Starém

Městě bylo sedm tříd, dvě dílny,
školní cvičná kuchyně, tělocvična.
Na výuku tělesné výchovy dokonce
mladší žáci dojížděli z Bruntálu.
Chyběla sborovna, kabinety, míst-
nosti pro správní zaměstnance.

Tento stav trval až do roku
1990, kdy přišel rok dalších, pro
školu nadějných změn. Z Bruntálu
byla postupně odsunuta "dočasně"
umístěná sovětská vojska a škola
společně s rodiči živila naději, že

se konečně začíná blýskat na lepší
časy. Všichni  věřili, že i okresní
město Bruntál vzpomene svých
potřebných a škole se podaří získat
uvolněnou budovu po sovětských
školácích na ulici Rýmařovské v
Bruntále.

Za vydatné pomoci rodičovské
veřejnosti, zejména pak pana Krče,
Bernátové, Benče, Kryštofikové a
budoucí ředitelky školy Pavly
Pasekové se škola na úrovni ve-
doucího odboru školství ONV pana
Lojkáska, na úrovni městského zas-
tupitelstva, tvrdě a nekompromisně
dožadovala svých školských práv.
Výsledkem byl pouze další příslib:
konečné řešení přestěhování
Zvláštní školy nastane po dostavbě
nové, základní školy na ulici Květ-
ná v Bruntále.

Částečná změna nastala od září
v roce 1993, kdy byl I. stupeň
Zvláštní školy umístěn na Zeyerově
ul. v Bruntále  společně s žáky Po-
mocné školy. 

Historický červen 1997
Stěhujeme se. Máme "novou"

školu. Bruntálští občané spatřivší
materiální vybavení školy se dom-
nívali, že se snad vrací sovětské vo-
jsko. Přesto,  škola má jisté dva
učební pavilony pro II. stupeň, na
ulici Rýmařovská 15. "Růžový"
učební pavilon na ulici Rý-
mařovská 12 se stává zatěžkávající
zkouškou pro  ředitelku školy, Mgr.
Pavlu Pasekovou. 

Po mnoha jednáních byl vyne-
sen konečný verdikt. Zvláštní škola
si přidělené prostory vyvzdorovala
a žáci i učitelé dostávají po 37
letech razítko, zpeče:ující adekvátní
pobyt pro všechny žáky vyžadující
zvláštní péči. Ředitelka opodstat-
něnost nových prostor s konečnou
platností obhájila. Jak významná to
byla událost dokazuje výrok jedné
z vyučujících: "Po 37 letech jsem

konečně…ve škole!!!" Nastal
výrazný obrat k lepšímu.
Vzdělávání žáků se speciálními
vzdělávacími potřebami nabralo
nový vítr do školních plachet.
Změnilo se mnoho věcí - zřizova-
tel, název školy, právní forma,
přibylo vlastní poradenské a diag-
nostické pracoviště, Speciálně ped-
agogické centrum.

Škola v 45 letech
Rozkvétá ve všech směrech. Je

progresem v materiálně technic-
kém zázemí, v personálním ob-
sazení, v realizaci vzdělávacích
programů, v integraci zdravotně
postižených ve společnosti
zdravých vrstevníků. Přestává být
na okraji zájmu široké veřejnosti,
není a nehodlá  být opomíjenou
popelkou. Výtvarná a sportovní
profilace je onou mohutnou hnací
silou, je přesvědčivým argu-
mentem i pro váhavé. Ačkoliv měs-
to Bruntál není zřizovatelem, stalo
se plnohodnotným partnerem v
jednáních  ve smyslu potřeb žáků
školy na Rýmařovské ulici. Město
spolupracuje, pomáhá, nabízené
školské služby Speciální školy

nezůstávají bez povšimnutí. Od
1.ledna 2005 se dle nového zákona
školského zákona,  mění název
školy: Oficiální název školy zní:
Základní škola, Bruntál,  Rý-
mařovská 15, příspěvková organi-
zace.

Z celkového počtu 19 tříd tvoří
16 tříd - základní škola praktická
(dříve zvláštní škola) a 3 třídy -
základní škola speciální (dříve po-
mocná škola). Ve škole je také jed-
no oddělení školní družiny a výdej-
na stravy. 

Součástí základní školy je di-
agnosticko-poradenské zařízení
Speciálně pedagogické centrum.
Základní školu momentálně
navštěvuje 151 žáků o které se
stará 37 zaměstnanců. Výuka je za-
jiš:ována odborně kvalifikovanými
speciálními pedagogy, kterých je
celkem 27.

Aktuálně je tvořen vlastní škol-
ní vzdělávací program, kterým
hodlá škola oslovit rodičovskou
veřejnost ve smyslu nabídky kva-
litního vzdělávání zdravotně handi-
capovaných dětí. Uveden v život
bude 1. září 2007.

Z archivu školy

Dlouholetá učitelka oslavila narozeniny
Jednou z dlouholetých kantorek,

které učily v tehdejší Zvláštní škole v
Bruntále je paní Jitka Tunková. Ta osla-
vila 5. prosince své 88. narozeniny.
Vyrůstala s pěti sourozenci v Sedleci u
Třebíče a musela kvůli zavření vysokých
škola zanechat studia medicíny. Do Brun-
tálu se přistěhovala s manželem v roce
1948. Věnovala se studiu defektologie na
pedagogické fakultě a o své žáky se zají-
mala z profesního i studijního hlediska.
Ve škole učila dvacet let, dodnes na ní
mnozí žáci rádi vzpomínají. Žije s dcerou
a v kruhu rodiny oslaví také letošní
Vánoce. -dd-

Učitelka Jitka Tunková před třídou v roce 1964.
Foto rodinný archiv

Opakování výuky přírodopisu. Foto z archivu Jitky Tunkové



Školní poradenské pracoviště
je zřízeno v Základní škole a měst-
ském osmiletém gymnáziu v rám-
ci systémového  projektu VIP-
Kariéra financovaného z
Evropských sociálních fondů. 

Poradenské služby
zabezpečuje speciální pedagožka
a výchovná poradkyně Mgr. Zdeň-
ka Malá, metodik prevence Mgr.
Michal Dufek a výchovná porad-
kyně Mgr. Alena Musilová. Pra-

coviště také zajiš:uje logopedick-
ou péči.  Děti se mohou obrátit o
pomoc také prostřednictvím
Linky důvěry.

Výhoda pracovitě přímo ve
škole je jednoznačná. "Pokud má
dítě například problémy s učením,
můžeme se ihned ve škole s rodiči
i učiteli poradit. Provedeme diag-
nostiku vzdělávacích a  vý-
chovných problémů a navrhneme
další postupy výuky. Dítě může být
vřazeno do podpůrného programu
školy. Teprve později podle potře-
by následuje vyšetření v pedagog-
icko psychologické poradně,"
uvedla Zdeňka Malá.

Objeví - li se například prob-
lém ve třídě speciální pedagog si
ihned ve vyučování vezme dítě k
sobě a individuálně s ním pracuje
dle potřeby. Týká se to například
krizové intervence u hyperak-
tivních dětí.

"Jsme tady také proto, aby-
chom ihned řešili i individuální
problémy žáků a vztahové otázky
ve třídě," dodala Zdeňka Malá.

Prostory pro poradenské pra-
coviště byly nedávno vymalovány
jasně oranžovou barvou a posky-
tují příjemné zázemí. Ve spoluprá-
ci s výchovným poradcem, tříd-
ním učitelem, učitelem poskytuje
pracoviště rady při výběru po-
volání a dalšího studia a také
vytváří podmínky pro vzdělávání
mimořádně nadaných žáků.

Poradenská činnost, která
není přímou součástí vzdělávací
činností školy. Jedná se o kom-
plexní službu žákům, jejich
rodičům a pedagogům, která vy-
chází ze standardních činností
vymezených ve vyhlášce č.
72/2005 Sb.,o poskytování po-
radenských služeb ve školách.  

(ta)

Ojedinělou aktivitu k rozvo-
ji cestovního ruchu v Je-
seníkách inicioval podnikatel
Petr Czasch. Společně s mís-
tostarostou Bruntálu Vilémem
Urbišem a starostou Starého
Města Antonínem Směšným us-
pořádali  4. prosince v měst-
ském divadle v Bruntále konfer-
enci Jeseníky v naději.
Zúčastnili se jí zastupitelé a zás-
tupci obcí a měst, podnikatelé a
živnostníci podnikající v ces-
tovním ruchu, zástupci
neziskových organizací zabývající
se ochranou přírody a krajiny.

Cílem konference bylo přede-
vším sjednotit dosud roztříštěné
aktivity směřující k rozvoji
oblasti Jeseníků a k ochraně

přírody.  Ze soukromé iniciativy
Petra Czasche vzešlo zadání a fi-
nancování studie s názvem Per-
spektiva cestovního ruchu v Je-
seníkách. Dokument vypracovala
německá firma Aixplan, zabýva-
jící se projektováním cestovního
ruchu. Poskytuje cenný pohled
zvenčí na základě zkušeností s
rozvojem cestovního ruchu z
jiných oblastí celé Evropy, geo-
graficky, morfologicky a částečně
i "postižením" srovnatelných s Je-
seníky. Účastníci konference se
aktivně diskutovali a shodli se na
nutnosti co nejdříve začít jednat,
propojit mnohostranné aktivity a
partnery do společné regionální
strategie cestovního ruchu.

(ta)
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Petr Czasch hovoří k účastníkům konference. Foto -dd-

Poradenské pracoviště ZŠ a MOG. Foto -dd-

Konference Jeseníky v naději vzbudila živou diskuzi

Petrin má školní poradenské pracoviště

Memorandum účastníků konference Jeseníky v naději
Jeseníky mají dobrý potenciál pro cestovní ruch, který má už

dnes místy velký hospodářský význam
Rozvoj cestovního ruchu v Jeseníkách je jednou z mála

možností ke zlepšení kvality života obyvatel.
Potencionálům - přírodnímu a kulturnímu bohatství - hrozí

nebezpečí ztráty a nejsou dostatečně využívány a rozvinuty.
Projekty cestovního ruchu v oblasti Jeseníků mají dosud

charakter roztříštěných iniciativ, které brání tvorbě výrazného
profilu Jeseníků jako regionu cestovního ruchu. Chybí regionál-
ní kooperace a koordinované strategie s nimiž by se mohli
zúčastnění v celých Jeseníkách identifikovat. Projekty nejsou
obvykle regionálně propojené, takže nemohou dostatečně přispí-
vat ke tvorbě image Jeseníků. Potřebná kooperace v budoucnos-
ti se nevztahuje jen na spolupůsobení celé oblasti, ale i na
spolupráci nejrůznějších zájmových skupin z veřejného i
soukromého sektoru involvovaných cestovním ruchem (Úřady,
hotelerie, gastronomie, turistická zařízení, kulturní zařízení,
památková péče, ochrana přírody, sportovní kluby, obyvatelé
atd.)

Na základě výše uvedeného:
- se účastníci konference dohodli, že zásadním cílem je vytvořit z

Jeseníků cílovou oblast trvale udržitelného cestovního ruchu, který se
bude vyznačovat vysokou kvalitou produktů a který bude brát ohled
na přírodní a kulturní zvláštnosti a na sociální potřeby regionu.

- se účastníci konference dohodli, že je nutné vytvořit region ces-
tovního ruchu Jeseníky

-   se účastníci konference hlásí k uspořádání nadregionální konference,
na níž bude studie Perspektiva cestovního ruchu v Jeseníkách před-
stavena veřejnosti a diskutována za přítomnosti autorského týmu.

-   studii připomínkujeme. Projednání připomínek s autorským týmem
a diskuze nad nimi bude jedním z bodů následující konference.

- následující konference bude uspořádána pro celou oblast Jeseníků,
Rychlebských hor a přilehlého okolí (bývalé okr. Jeseník, Šumperk,
Bruntál) a bude se konat ve dnech 30.-31.1.2007.

- na následující konferenci budou přizváni i zástupci komunální sféry
a činovníci cestovního ruchu z přilehlých polských oblastí, a zástup-
ci krajských a vládních orgánů zodpovědných za regionální rozvoj.

Podepsáni účastníci konference
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Jumping drums Ivo Batouška zahráli na benefičním  koncertu pro společnost Help-in
v městském divadle. Skupina je úspěšná doma i v zahraničí a předvedla i nové skladby
z připravovaného cédečka. Foto -dd-

Čerti z Petrina (snímek nahoře) se pěkně rozdováděli. Po městě
chodilo 5. prosince  několik desítek andělů, čertů i Mikulášů.  Na
snímku dole jsou odvážné dívenky. Foto -dd-

Oslavu s mikulášskou nadílkou připravili instruktoři také
pro členy klubu Klubíčko a pozvali i kamarády z dětského
domova ve Vrbně pod Pradědem. Děti společně strávili část
prázdnin v letním táboře. Foto -dd-

Betlémy mnoha podob zdobí příbytky i obchody ve městě.
Ten keramický na snímku je na zahradě Květinek U Zdeňky.

Foto-dd-

Mikuláš se ukázal i na Petrině
Prosinec je zvláštní měsíc. Je neobyčejný, má kouzlo. Přichází

advent a my všichni mu tak nějak podléháme. Někdo shání, běhá,
prožívá shon. Někdo se snaží vnést kouzlo Vánoc i do všedních
adventních dní. Atmosféru umocňují adventní věnce, svíčky, zvyky
a samozřejmě (pro děti) hlavně Mikuláš.

Na naši školu přichází Mikuláš už léta a vždy je netrpělivě
očekáván. V očích dětí uvidíte radost i napětí. Letos Mikuláše
přivítalo v jedné třídě dokonce dvacet čertíků a čertice paní učitel-
ka. A Mikuláš nezklamal a potěšil všechny. Děti z druhého stupně
upekly a nazdobily pro žáčky i učitele, vychovatelky a  kuchařky
pěkné perníky a vyrobily působivá přáníčka. A všem se
mikulášovsko-čertovský den líbil.

V této tradici chceme pokračovat. Rodiče, přijděte příští rok
potěšit a trošku i postrašit (ale jen malinko) své děti do školy.
Udělejte pro ně společně s učiteli tento den ještě pěknější.

Eva Morgasová

V průběhu října a listopadu
mohli lidé zaznamenat probíhající
kampaň s názvem Hlídejte si své
předsudky. Jejím cílem bylo upo-
zornit na to, jak obecně sdílené před-
stavy jedné skupiny mohou nega-
tivně ovlivnit vztah jejích členů s
jedinci z druhé skupiny, aniž by tato
deformace byla založená na
skutečně prožitém zážitku. 

"Chtěli jsme ukázat škodlivost
přejímání dlouhodobě tradovaných
charakteristik "těch jiných", které
spíše než z osobní zkušenosti vy-
cházejí z nekriticky přejímaných

skupinově sdílených informací, nebo
ze zobecňování konkrétní zkušenosti
s jednotlivcem na celou skupinu,"
uvádí autoři projektu.

Kampaň byla vytvořena v rám-
ci čtyřletého mezinárodního Progra-
mu romské integrace, hrazeného ze
zdrojů USAID a realizovaného v ČR
obecně prospěšnou společností Part-
ners Czech. Pro předání poselství
široké veřejnosti byly zvoleny formy
televizních spotů a promítaných
také v kinech v Praze, Chomutově,
Pardubicích a Krnově, vyvěšovali
jsme plakáty, tiskli inzeráty v no-

vinách a časopisech. Zprovozněna
byla i webová stránka www.predsud-
ky.cz. Cílem tohoto webu je mimo
jiné být i platformou pro získávání
takových konkrétních lidských osudů
a jejich zveřejňování. V této kam-
pani jsou vybrány čtyři skupiny, ke
kterým se podle nás v současné
české společnosti vztahují genera-
lizující představy, a: již na základě
etnicity, náboženského přesvědčení
či vzhledu. "Domníváme se, že Ro-
mové, Vietnamci, muslimové či
"blondýnky" jsou často spojováni s
negativními stereotypy, což může mít

fatální dopad i na
ty z nich, kteří
svým životem dokazují pravý opak
toho, "co se o nich traduje. Před-
sudky vůči lidem, které do různých
skupin vřazujeme, někdy i proti je-
jich vůli, mohou mít závažné důsled-
ky v konkrétních osudech," uvedl
Tomáš Habart z týmu Partners
Czech. Nezáleží příliš na tom, zda se
tak děje formou alternujících
všeobecně známých historek, zes-
měšňujícími anekdotami či přímými
výroky na hranici slušnosti.

(zr)

Zaznamenali jsme

Kampaň o předsudcích byla vidět

Recept 
na vánoční neděli

VÁNOČNÍ
KUBA

Ječné bio kroupy
nebo špaldové bio ker-
notto uvaříme s mořs-
kou solí, špetkou
majoránky a kostkou
wurzelu. Zvláš: uvaříme
sušené houby s trochou
kmínu. Na rostlinném
oleji osmahneme cibul-
ku a  pórek, dále přidá-
me uvařené kroupy,
houby a vše promí-
cháme s rozetřeným
česnekem. Na talíři
posypeme kubu seza-
movým nebo konopným
semínkem.

Vhodnou přílohou
je mrkvový salát, salát z
kysaného zelí nebo ještě
lépe domácí picles.

Zdravá výživa 
Bruntál, 
Žižkovo nám.2, 
602 759 838 
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Pod tímto názvem
proběhlo setkání rodičů, žáků
a učitelů ZŠ Cihelní Bruntál v
prostorách učebny fyziky a
počítačové učebny.

Přítomné jsme seznámili s
využíváním interaktivní tabule
ve výuce, s tvorbou výukových
programů, které ulehčují
pochopení i vysvětlení učiva,
slouží k opakování i zpestření
procvičovaných témat. Všichni

si mohli vyzkoušet práci s elek-
tronickým perem a rodiče klad-
ně ocenili možnosti současné
moderní techniky, která stále
více proniká i do škol. Součástí
této prezentace byly i pokusy
předváděné žáky školy, kteří
prakticky objasňovali dění ze
života pomocí fyziky a otázka-
mi zapojovali i návštěvníky. V
počítačové učebně se mohli
rodiče podívat na práce svých

dětí z hodin informatiky a mno-
hdy byli mile překvapeni, kolik
toho jejich děti umí a jak jsou
šikovní. Sami si mohli sednout
do lavic k počítačům a vyzkou-
šet si, co to znamená splnit
zadaný úkol od paní učitelky.

Veškerá tato zajímavá a
praktická činnost na naší škole
by nebyla možná bez moderní
techniky a pracovního nadšení
učitelů. Schválení projektu
"Vytvoření výukových mate-
riálů pro moderní výuku fyziky

a matematiky" nám dalo velkou
výzvu k prosazení a ulehčení
výuky pomocí nových  metod.
Práce v této oblasti se velmi
dobře rozjíždí, zájem mají i jiné
školy a my se těšíme na jejich
spolupráci a vzájemné vymě-
ňování zkušeností. Odměnou za
naše snažení je chu: a zájem
našich žáků co nejvíce pracovat
ve vyučovacích hodinách a
snazší pochopení učiv. 

Tým učitelů ZŠ Bruntál, 
Cihelní 6

Rodiče mnohdy žasli, co všechno jejich dítě s počítačem dovede.
Fota archiv školy

Podvečer s  moderní  technikou v Základní  škole  Cihelní

Jednou z novinek je psaní elektronickým perem na interaktivní tabuli.

Voňavý vánoční stromeček,
studenti a učitelé v červených
tričkách s logem školy a výstava
originálních židlí, to vše čekalo na
budoucí zájemce o
studium na Střední
průmyslové škole
Bruntál. 

Studenti i učitelé se věnovali a
ochotně odpovídali na zvědavé
dotazy téměř stovce uchazečů o
studium. Největší zájem vzbudil
vlastní informační systém školy.

Rodiče byli příjemně překvapeni, že
mohou bez problémů kontrolovat
studijní výsledky svých dětí. Zájem-
ci o obor Silniční doprava byli

potěšeni připravo-
vanou učebnou, ve
které bude umístěno
diagnostické centrum

s novou Škodou Octávií. Studenti
oboru elektronické počítače se
dozvěděli o nových možnostech
praktické maturity, kterou mohou
provést formou obhajoby. Škola se

současně snaží získat zakázky na
praktické maturity tak, aby mohla
studentům maturitní práce zaplatit. 

Pro všechny budoucí studenty
je škola nyní pokryta bezdrátovým
internetem prostřednictvím vlastní
wi-fi sítě. Studenti tak mají možnost

využívat konektivitu školy zdarma.
Děvčata z oboru Strojírenská tech-
nická administrativa upekla a nazdo-
bila perníky, které byly sladkou
odměnou pro účastníky ankety o
nejlepší židli.

Jana Kočařová

Střední průmyslová škola vítala zájemce o studium

Výstava vyrobených židlí. Zvítězila "ekologická". Foto archiv školy

Studentky si užily v předvánoční Praze

Aneta je mistryně republiky v opisu
Dvě studentky Obchodní akademie a střední zemědělské školy v Brun-

tále se první prosincový víkend zúčastnily mistrovství České republiky
Praha Open v grafických disciplínách. Soutěžilo se ve třech disciplínách.
Za třicetiminutový opis získala Aneta Kaperová zlato  v kategorii do 16 let,
bodovala i v ostatních
disciplínách a domů
odjela s pohárem. Její
spolužačka Iveta Kola-
rovčeková, která soutěži-
la ve větší konkurenci
mezi juniory, získala ve
stejné disciplíně 9.
místo, celkově byla
dvanáctá. Studentky
dostaly pochvalu od
ředitele školy Ladislava
Konopky. Obě studentky
na soutěž doprovázela a
připravovala učitelka
Anděla Sedláčková. -dd- Aneta Kaperová (vpravo) a Iveta Kolarovčeková.

Foto -dd-

Z redakční pošty
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V sobotu 25. listopadu se
Miss Praděd stala dvacetiletá

studentka módního návr-
hářství Gabriela Kořínková z

Přerova. První vicemiss byla
zvolena Miroslava Peczová (20
let) z Domašova a druhou vice-
miss se stala Mariana Šedivcová
(22 let) ze Žarnovic.

Do soutěže se přihlásilo sto
dívek z celé České republiky,
Slovenska a Polska, samotného
finále se zúčastnilo třináct
dívek, které se v Městském di-
vadle v Bruntále snažily co ne-
jlépe zapůsobit na porotu.

V porotě zasedly známé
tváře jako jsou Monika Žídková,
Miss ČR 1995 a Miss Europe
1995, Agáta Hanychová, model-
ka a druhá vicemiss České re-
publiky 2005, producent a herec
Jiří Pomeje nebo sportovec Josef
Zimovčák.

Gabriela Kořínková okou-
zlila porotu nejen svými půvaby,
ale také volnou disciplínou, ve
které předvedla HIP HOP.
Miroslava Peczová zaujala ori-
entálním tancem a Mariana Še-
divcová předvedla latinsko-ame-
rický tanec.

Korunka Miss byla vydraže-
na na následujícím společen-
ském banketu, který se
uskutečnil na hotelu Avalanche,
za neuvěřitelných 50.003,- Kč.

V roli dražitele vystoupil
Jiří Pomeje, jehož zásluhou se
podařilo dosáhnout této částky,
která poputuje na charitativní
účely pro tělesné postižené
občany.

(zr)

Už tradiční předvánoční ak-
ci Miss baby a Playback show
uspořádal bruntálský Dům dětí
a mládeže v městském divadle
10. prosince. Obě akce byly spo-
jeny v jednu show trvající více
než tři hodiny. Soutěžící byl
rozděleni podle věku a předvedli
klasické disciplíny. Mezi nejzají-
mavější patřila volná disciplína,
kde diváci, především rodiče a
příbuzní, viděli například hru na
klavír, diskotance, latinskoamer-
ický tanec, gymnastiku,  aerobic a
dokonce i fotbalovou rozcvičku.
Do hodnocení se zapojila i veřej-
nost a v obou kategoriích Miss ba-
by se její verdikt shodoval s ná-
zorem poroty. (Viz fota)        -dd-

V oblíbené soutěži  Playback
show se utkalo devět soutěžících
ve třech kategoriích s těmito
výsledky:

Kategorie - SÓLA
1. místo - 41. hlasů, Martina

Klichová se skladbou Hrabě
Monte Christo, 2. místo - 20.
hlasů, Tomáš Rohner zpíval jako

Janet Jackson, 3. místo - 10. hlasů,
Vratislav Váňa předvedl Ferdži

Kategorie - DUA
1. místo - 35. hlasů, Vratislav

Váňa a Kateřina Dlabáčová, 2.
místo - 21. hlasů, Tomáš Rohner a
Dagmar Malíková. 

Kategorie - SKUPINY
1. místo - 43. hlasů, Jarmila

Hermanová se svým kroužkem
(Helena Vondráčková - Sládké
mámení), 2. místo - 28. hlasů,
Martina Klichová a spol. (ABBA-
Mama Mia)

Jan Malík

Z vítězství v soutěži Miss baby se
radovala mezi mladšími dětmi
Anna Nepožitková, druhá byla
Karolína Kalužová a třetí
Dominika Mušuková.
Karolína Kalužova předvedla
tanec Mraveneček za asistence
instruktorů DDM.
Jediný zástupce mužské populace
Patrik Jurečka z Moravskeho Be-
rouna ukázal jak hraje fotbal. 

Fota -dd-

Promenáda v plavkách je oblíbenou disciplínou. Foto -dd-

Bruntál vybíral Miss baby 

Jeseníky mají novou královnu krásy Miss Praděd 2006

Pro zájemce všech věkových kategorií
připravili pracovníci Domu dětí a mládeže
Bruntál (DDM) nový učební program finanční
gramotnosti. Jde se o hru Cashflow, v níž se
mohou lidé zábavnou formou naučit vhodně in-
vestovat a uchránit své peníze.

"Nejprve si každý vybere kartičku, na níž je
uvedeno jeho povolání. Hráči se snaží do hry
vkládat peníze tak, aby jich v závěru měli co

nejvíc. Člověk se učí vhodně nakládat s fi-
nancemi, aby co nejvíc vydělal. Hra vlastně
kopíruje běžný život. Mnozí poznají, že být bo-
hatý není jednoduché, a to ani ve hře," infor-
moval externí pracovník DDM Jan Malík. Hra
zaujme především ty, kteří se chtějí bavit a
zároveň rychle učit a zbohatnout. Stolní hra
Cashflow nabízí šanci k procvičení i výuce fi-
nanční inteligence jednotlivých hráčů. Do

země se dostala až letos a může být vhodným
dárkem pod vánočním stromem.

Každé úterý od 16 do 17.30 hodin v pros-
torách DDM na Dukelské ulici jsou vítání zá-
jemci o hru, žáci druhých stupňů základních
škol, škol středních, ale i dospělí. Každý si
může vyzkoušet, jaký rozdíl mezi příjmy a vý-
daji vytvoří. Autoři označují Cashflow za stol-
ní hru pro budoucí milionáře. (ta)

Tip na dárek pod stromeček

S novou hrou se učí hospodaření s penězi
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Městské divadlo Bruntál 
tel.  554 712 765, divadlo@mubrun-
tal.cz
čtvrtek 21.12. v 19 hodin
Jery Herman
HELLO DOLLY! 
muzikál
Slezské divadlo Opava
vstupné 165,-Kč / v předplatném

Připravujeme na leden

16. 1. Martin Levický - klavír / kon-
cert KPH
17. 1.  Marie Stuartovna / Divadlo
Šumperk / v předplatném - pozor
změna data
30. 1. Doktor Bebíčko / určeno pro
MŠ, ZŠ

KINO CENTRUM
tel.  554 777 324,732 300 081     
www.JPFACTORING.cz

20. 12.,  80 Kč, velký sál - dolby
digital ex
ĎÁBEL NOSÍ PRAVDU 
17.45, 20.15 , 18. - 20. 12  pouze v
20.15
komedie USA,

20. 12., 80 Kč, malý sál - dolby
SPLÁCHNUTEJ 
17.30, 20.12. pouze v  15.30
animovaná rodinná komedie, USA,
VB,  

20. 12., 80 Kč, malý sál 
ĎEKUJEME, ŽE KOUŘÍTE
17.30,  komedie, USA,

Do 23. 12., 80 Kč, velký sál  
LOVECKÁ SEZÓNA 
15.30, 17.45, 21. - 23. 12 pouze v
15.30,
animovaný rodinný, USA
Upovídaný jelen Elliot přesvědčí
zdomácnělého medvěda grizzlyho
Booga, aby opustil svůj pohodlný
domov v garáži správce parku a
okusil, jak chutná život v opravdové
přírodě, věci se rychle začnou
vymykat kontrole. 

22. - 23. 12. a 25. 12. - 27. 12., 80
Kč, malý sál  
V TOM DOMĚ STRAŠÍ 
15.30,  animovaná strašidelná kome-
die, USA

21. - 23. 12. a 25. 12 - 27. 12. , 75
Kč, malý sál 
KOUZELNÁ CHŮVA NANNY
McPHEE 
17.30, rodinný, GB, USA,
FRANCIE, 
Když děti začnou přerůstat rodičům
přes hlavu, měli by si na ně pořídit
chůvu. Dáma jménem Nanny
McPhee k výchově neváhá používat
kouzla. 

21. - 23. 12. a 25. 12. - 27. 12., 90
Kč, velký sál  
CASINO ROAYAL 
20.15, bondovka, USA, VB, ČR,
147', 
Již 21. pokračování nejúspěšnější
filmové série všech dob, se v roli
slavného agenta Jamese Bonda
poprvé představí Daniel Craig. 

24. prosince 2006 - Štědrý den
10.00 KOUZELNÁ CHŮVA
10.15 LOVECKÁ SEZÓNA
13.00 STORMBREAKER
13.30 V TOM DOMĚ STRAŠÍ
21.00 POTOMCI LIDÍ
21.00 CASINO ROYAL

21. - 23. 12. a 25. 12. - 27. 12., 80
Kč, velký sál  
STORMBEAKER 
17.45, špionážní komedie, Německo,
USA, VB
Akční komedie o mladistvém su-
peršpiónovi, který musí vést misi a
zachránit miliony životů.  

21.  - 23. 12. a 25. 12. - 27. 12, 90
Kč, malý sál  
POTOMCI LIDÍ 
20.00, scifi thriller, USA, VB, 
Anglie roku 2021, pokud se nestane
zázrak, během několika desítek let
dojde k úplnému vyhynutí lidstva… 

28. - 30. 12., 80 Kč, malý sál  
MRAVENČÍ POLEPŠOVNA 
15.30, animovaný rodinný , USA
Malého Lucase děti ze sousedství
neustále šikanují. Svůj vztek si pak
vybíjí na mraveništi. Jednoho dne
mu ale mravenci podají kouzelný
lektvar a Lucas se zmenší do jejich
velikosti...

28. - 30. 12., 60 Kč, malý sál  
DŮM U JEZERA 
20.00, romantický, USA
Osamělá lékařka a student architek-
tury se do sebe zamilují, milostné
dopisy si vyměňují prostřednictvím
tajemné poštovní schránky.

28. - 30. 12., 70 Kč,  malý sál
PROPOSITION 
17.30, western, Austrálie VB, titulky
Film se odehrává v drsném a
neúprosném prostředí australského
vnitrozemí na konci 19. století. 

28. - 30. 12.,  80 Kč, velký sál
ILUZIONISTA
15.30, 17.45, romantická fantasy,
USA, ČR, titulky
Na přelomu 19. a 20. století se ve
Vídni odehrává temný a dramatický
příběh mága, který se doslova kouz-
ly pokusí získat ženu svého srdce z
vyšších vrstev společnosti.

29. - 30. 12.,  80 Kč, velký sál
NAJÍT A ZABÍT - 20.15,
krimi thriller, USA

Malá newyorská gangsterka, která
navzdory českému názvu není žád-
nou primitivní akční podívanou.
Lahůdka pro milovníky dobrých
herců, tarantinovské brutality a hus-
tých hlášek. Skvělé herecké ob-
sazení -Josh Hartnett, Morgan Free-
man, Ben Kingsley, Lucy Liu, Bruce
Willis.

31.12. POZOR  NEHRAJEME !

V lednu 2007 uvidíte:
Malá Miss Sunshine, Borat, Iluzion-
ista, Skrytá identita, Asterix, Hadi v
letadle, Extrémní svahy, Block, Par-
ty, Nauka o  snech, Texaský masakr
motorovou pilou.

Přejeme všem milým návštěvníkům
kina 
krásné prožití vánočních svátků a
všechno nelepší do roku 2007. 

Výstavy

MUZEUM V BRUNTÁLE
tel.  554 717 947, 554 717 949

VÁNOČNÍ OZDOBA 2006
do konce ledna 2007 -    velká výs-
tavní síň 

- souběžně v malé výstavní síni
bruntálského   zámku probíhá výsta-
va
,,SLADKÝ ŽIVOT ČOKOLÁDY"
aneb něco ze životopisu této
hořkosladké neřesti.

TO NEJLEPŠÍ Z GRAFIKY
výstava je přehlídkou grafického
umění současnosti, představuje nej-
známější jména českých grafiků od
Vladimíra Komárka přes Toyen až k
Janu Zrzavému (na snímku).  Trvá
do konce ledna.

stálé expozice v zámku
ŘEMESLO MÁ ZLATÉ DNO
bruntálská řemesla na přelomu 19. a
20. století

PŘÍRODA BRUNTÁLSKA

GALERIE V KAPLI
tel. 
731 068 696
do 31.1. 2007
Barbara
Benisch 
- instalace

do 31.12. - foyer městského divadla
ROMAN DOBEŠ 
Nový Zéland ve fotografii

Bruntálský betlém 
ve farním kostele Nanebevzetí
Panny Marie v Bruntále bude
otevřen: 25. - 31. prosince 2006
od 14,00 do 17,00 hodin a vždy
15 minut před a 15 minut po
každé bohoslužbě. Za doprovo-
du nejkrásnějších vánočních
koled můžete obdivovat mistro-
vské dílo řezbáře Josefa
Nedomlela znázorňující m.j. i
věrné kopie bruntálského
zámku, farního kostela, ZUŠ,
zámku v Hradci nad Moravicí a
dalších objektů.

Art Galerie Penzionu U řeky,
Karlovice

Vánoční stánek dárků
Prodejní výstava v ART

GALERII a opravdový
"Vánoční stánek dárků pro
potěšení a radost".  Návštěvní-
ci mohou zakoupit krásné
umělecké předměty.

Představí se Ludmila
Cedidlová a Vladimír Kodrla -
obrazy z přírody. Jitka Has-
níková, představí svůj
obchůdek s potřebami pro výt-
varníky a dárky. Nové
výrobky dodá sklářský Ateliér
Žampach. Výstava bude
otevřena až do 12. ledna 2007.

K U L T U R N Í  S E R V I S
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Moje vzpomínky na Karla, jak
jsem jej důvěrně oslovoval a
důsledně mu vykal, jsou ve dvou
rovinách. 

Ty první vzpomínky jsou z
roku 1975 - 1976, kdy pracoval
jako aranžér u Okresního podniku
služeb Bruntál a dílna aranžérů
byla vedle hotelu Hruška v
Zámecké ulici. Zde jsem jej
navštívil služebně a výsledkem
bylo, že jsem si od Karla zakoupil
jeden z jeho obrazů - Zátiší s ovo-
cem. Později následoval obraz
Bruntálu, malovaný ze směru
železniční tratě Bruntál - Olo-
mouc. V následujících letech jsem
viděl celou řadu jeho obrazů
porůznu roztroušených v
soukromých rukách.

Byl jsem i svědkem toho,
když svoje díla vezl do Olomouce,
do tehdejšího DÍLA, prodejny
umělecké, kde však byl odmítnut
s tím, že má na svých obrazech
nesprávné rámy.

Další bohužel poslední
setkání nad jeho dílem se
uskutečnilo při výstavě Klubu Za
starý Bruntál v  roce 1993, kdy
jsem zde vystavil i jeho Bruntál.
Stál před obrazem a se zájmem si
jej prohlížel a na dotaz "Kdo to
maloval?" jsem odpověděl "Vy"!
Již z toho je vidět, že neměl zře-
jmě přehled kdo všechno jeho díla

vlastní. Od tohoto okamžiku,
kdykoliv mě potkal, vždy
neopomněl říci "Vy máte můj
obraz", což jsem mu vždy s ra-
dostí potvrdil.

Podobný dialog se odehrál u
nás v bytě, kdy se stejným
zájmem sledovala obraz jeho žena
Jitka a na dotaz "Kdo to malo-
val?" jsem odpověděl "Adámek".
"A proč to nemám já?" Odpověděl
jsem stejně stručně "Protože ho
mám já". A  tak je tomu dodnes!!

Byl umělec, což si mnozí
tehdejší okresní představitelé
vysvětlovali i tím, že je tedy povi-
nen malovat různé portréty stát-

níků hlavně do průvodů na 1. má-
je. Toto Karel důsledně odmítal,
což se promítlo ne do tvorby, ale
do možností se prezentovat na
výstavách. Je pravdou, že se něko-
lika zúčastnil, ale to bylo spíše v
závěru jeho života. 

A to je již prostor k sezná-
mení čtenářů a ctitelů díla Karla
Adámka s ohlasy na jeho výstavy.
První  se konala v záři roku 1981
v zámku v Bruntále,  další v roce
1987 v Lidové škole umění v
Bruntále. Na výstavě konané v
Domě kultury VŽKG Ostrava ve
dnech 8. - 26. 11. 1989, se
návštěvníci více zamýšleli a vy-

jadřovali k vystaveným dílům, jak
lze vyčíst ze zápisů:

"Je příjemné projít se po
Tvých cestách. Jsi vynikající
vypravěč. Děkujeme".

"Od poslední výstavy kterou
jsem zhlédla v divadle se Váš
"styl" změnil k lepšímu. Je vidět, že
Vás ovlivnil osobní život a
narození dítěte. Portréty jsou
výborné, protože vystihují menta-
litu portrétovaných lidí." 

"Karle, vydrž, už jsi tak
blízko"!

"Málokdo ví, jak těžké je
vzbudit zájem. Ale Tobě se to Kar-
le podařilo".

"Velmi se nám líbí hlavně
portréty, krajiny mají zvláštní oso-
bitý ráz, kterému tolik
nerozumím". 

"Mistře! Při pohledu na Vaše
obrazy, se musí člověk pozastavit
nad tím, co dokážou lidské ruce a
souhra barev. Jen tak dále!"

Na závěr vzpomínek nejen
mých, ale i stovek dalších obdivo-
vatelů díla Karla Adámka, lze bez
nadsázky potvrdit: "Díky příteli,
za krásné chvíle u Tvých malo-
vaných básní".

Josef Cepek,
kronikář města

Od smrti malíře bruntálského malíře krajin, zákoutí portrétů  
Jeho obrazy zkrášlují mnohé domácnosti v Bruntále, ale zdobí také veřejné prostory. Napří-
klad kolekce krajin Karla Adámka je k vidění v kapli sv. Kříže  Obchodní akademie a střední
zemědělské školy v Bruntále. Tato škola každoročně pořádá setkání příznivců bruntálského
malíře s názvem Vzpomínáme na Karla ve den výročí jeho úmrtí. Letos tomu bylo už deset let.

Pozdní vzpomínka na Karla Adámka

Obrazy Karla Adámka v kapli sv. Kříže jsou pěknou kulisou kulturním vys-
toupením. Na snímku žáci ZUŠ Bruntál. Foto -dd-

Pořad vánočních bohoslužeb v bruntálských farnostech římskokatolické církve
20. prosince -  Středa po 3. neděli adventní  17,45
21. prosince -  Čtvrtek po 3. neděli adventní 8,00
22. prosince -  Pátek po 3. neděli adventní 17,45
24. prosince -  4. neděle adventní 8,00 a 9,30

DOBA VÁNOČNÍ
24. prosince - neděle   Oborná - 16,00 / Bruntál - Narození Páně "půlnoční mše svatá"- 24,00
Při bohoslužbě bude zpívat a hrát Smíšený pěvecký sbor Bruntál pod vedením paní Mgr. Jiřiny
Krystýnkové
25. prosince - pondělí   SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ, BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ
Karlova Studánka  - 8,30, Bruntál - 8.00 a 9.30, Roudno - 11,00
26. prosince - úterý - SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA - Bruntál - 8,00
27. prosince - středa Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty - Bruntál - 17,45
28. prosince - čtvrtek Svátek sv.Mlá`átek, mučedníků  - Bruntál -  8,00, Karlova Studánka - 18,30
29. prosince - pátek Pátý den v oktávu Narození Páně - Bruntál - 17,45
30. prosince - sobota - Šestý den v oktávu Narození Páně - Karlova Studánka - 18,30
31. prosince - neděle - Svátek sv. Rodiny Ježíše, Marie a Josefa  
Bruntál - 8,00 a 9,30, Roudno- 11,00
1. ledna 2007 - pondělí NOVÝ  ROK Slavnost Matky Boží Panny Marie   
Karlova Studánka - 8,30, Bruntál - 10,00, Roudno - 11,00

BRUNTÁLSKÝ BETLÉM BUDE OTEVŘEN 25.12. - 31.12.2006 OD 14,00 DO 17,00 HODIN 
A VŽDY 15 MINUT PŘED A 15 MINUT PO KAŽDÉ BOHOSLUŽBĚ.

Rosnička zpívala v Praze i v Büdingenu

Vystoupení bude i v kostele
Dětský pěvecký sbor Rosnička má své

největší aktivity v prosinci. To si rodiče
svých dětí neužijí, protože jezdí za svými
koncertními povinnostmi. Nejinak tomu
bylo letos. První víkend patřil 16. ročníku
festivalu adventní hudby v Praze, kterého se
zúčastnily počtrnácté. Patnáctkrát se zde
prezentoval sbormistr, kdy zde získal se
smíšeným sborem stříbrné pásmo. Ani letos
Rosnička nezklamala a dovezla stříbrné
ocenění. 

Další víkend navštívil sbor německý
Büdingen. Přestože polovina sboru ulehla s
angínou, sbor se na osmi vystoupeních
předvedl v nejlepším světle a doslova
zazářil. Ani tradiční Bruntálský advent se
bez Rosničky neobešel. Pozvala rumunský
sbor, s nímž se seznámila v létě ve Walesu. 

Pokud máte chu: sbor slyšet, bude to
možné i 25. prosince v 9.30 při vánoční mši,
kdy převede své pěvecké dovednosti.

(ta)

Karel Adámek Archiv ND
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S velkou odvahou se pustila
do podnikání paní Libuše
Valeková, která provozuje v
Bruntále solnou jeskyni.

Žena byla téměř tři roky bez
zaměstnání až se po zvážení všech
okolností rozhodli se svým part-
nerem  a spolumajitelem  Ro-
manem Ožanou zařídit  vlastní
podnikání. Na začátku byla in-
spirace solnou jeskyní, která po-
mohla jedné z příbuzných k uz-
dravení.  Přes počáteční potíže se
získáním úvěru se jim podařilo
peníze sehnat, zadlužili se, jak s
úsměvem říkají na "celý život" a
mohli od druhé poloviny září v
Nerudově ulici vítat první
návštěvníky. 

Solná jeskyně je novou progre-
sivní metodou využívání působení
soli na lidský organismus.

Uvnitř jeskyně vládne
výjimečné mikroklima s jedineč-
nou bakteriologickou čistotou. 

Vzduch je nasycen mikročás-
ticemi suché soli a pobyt v solné
jeskyni má mnoho příznivých

účinků na organizmus. "Celý pro-
ces funguje na principu haloter-
apie. Vdechování solného aerosolu
zapříčiňuje vysychání mikrobiál-
ních buněk patogenních mikroor-
ganismů. Těch se pak tělo zbavuje
formou uvolňování hlenů. Tento jev
nazýváme samočistící proces or-
ganismu. Výsledkem je ústup
zánětů nejen dýchacího traktu, ale
i v celém organismu. Vdechování
ionizovaného ovzduší má příznivý
vliv při léčbě širokého spektra
onemocnění a výrazně posiluje
imunitní systém," řekla majitelka
Libuše Valeková.

Jedna kůra trvá 45 minut a
nabízí posezení v luxusních
lehátkách za zvuků relaxační hud-
by, která se může měnit podle přání
zákazníka.  Malým vodopádem a
jezírkem přímo v jeskyni protéká
solanka, která pomáhá udržet
vlhkost a ionizaci ovzduší. 

"Ke stavbě naší solné jeskyně
jsme  použili pět druhů soli. Celý
komplet podle našich požadavků
dodala odborná firma," uvedl Ro-

man Ožana. Fragmenty soli jsou
obložené zdi, vrstva soli je i na
podlaze. Pro děti je vytvořeno
pískoviště ze soli z mrtvého moře.
Přímý kontakt s touto solí má
příznivý vliv na dermatologická
onemocnění například atopický
ekzém.

Během podzimu si pobyt v
solné jeskyni sedmkrát vyzkoušely
děti z mateřské školy Pionýrská a
podle slov doprovázející učitelky
jsou nyní méně nemocné než ostat-
ní. Sůl v jeskyni obsahuje kromě
chloridu sodného i další, velmi

důležité minerály a stopové prvky.
Jsou to soli z polských naleziš:
Klodawa, Wieliczka, Bochnia, dále
sůl z Pakistánu a sůl z mrtvého
moře z Jordánska. 

Jako příznivá relaxace k načer-
pání nových sil je pobyt v jeskyni
vhodný i pro zcela zdravé osoby.
"Zrychluje spalování tuků vyhlazu-
je vrásky a zpomaluje proces stár-
nutí. Jeden pobyt v jeskyni je jako
jedena až dva dny u moře," dodala
Libuše Valeková.

-dd-

Příjemná poloha v lehátkách umocňuje pohodu v solné jeskyni.    Foto -dd-

V solné jeskyni je příjemné relaxovat

INZERCE SOLNÁ JESKYNĚ BRUNTÁL INZERCE
Pobyt v solné jeskyni má příznivý vliv na:
- nemoci dýchacích cest, astma, onemocnění plic, chronické bronchitidy,

záněty nosních dutin, horních i dolních cest dýchacích, respirační
alergie.

- nemoci trávícího traktu (vředy žaludku a dvanácterníku, Crohnova
nemoc, nespecifický zápal tlustého střeva). 

-  nemoci krevního oběhu, hypertenze, ischemická choroba srdeční, včet-
ně stavů po infarktu myokardu, periferní objemové poruchy.

- sůl z mrtvého moře má příznivý vliv na dermatologická onemocnění,
při výskytu kožních onemocnění - alergie, atopický ekzém a jiné. 

- snížená funkce štítné žlázy - hypothyreóza.
- revmatická onemocnění, terapie zmírňuje zánět, snižuje hladinu bolesti.
- pobyt v jeskyni dále ovlivňuje poruchy psychiky, neurózy, stavy vyčer-

panosti po prodělaném i akutním stresu a pomáhá při poruchách imu-
nitního systému.

Možnost nákupu výrobků ze soli
V recepci jsou k dostání  solné  svícny od 80 Kč, solné lampy od 260

Kč, koupelové relaxační soli, soli z mrtvého moře, jídelní přírodní sůl,
koupelové krystaly, minerály a mnoho dalšího zboží.

Těšíme se na vaši návštěvu
Solná jeskyně Bruntál
Nerudova 7, 792 01 Bruntál
Telefon: 554 714 761, 
mobil: 606 617 654, 723 606 305
mail@solnajeskyne-bruntal.eu

Na Nový rok na Praděd
Turisté OKTČ Krnov a jejich přátelé zvou milovníky přírody a turistiky

na Novoroční hvězdicový výstup na Praděd. Již 33. ročník této oblíbené
akce se koná 1. ledna 2007. Cílem je nejvyšší hora Moravy a Slezska. Vý-
stup lze absolvovat pěšky nebo na běžkách.Ve vestibulu věže budou pořa-
datelé čekat na účastníky mezi 10. - 15. hodinou. V nabídce budou účast-
nické listy, pohlednice a upomínková razítka. Z Bruntálu jede autobus od
Selika v 8.20 hodin. Za příspěvek do kasičky nadace Světluška s českým
rozhlasem na pomoc nevidomým a slabozrakým bude dáván odznak. Bližší
informace podá J. Musilová na tel. 554 615 320, nebo 608 727 467.

BEZPEČNÉ UŽITÍ 
ZEMNÍHO PLYNU
1. Co dělat, když ucítím ZP ?
Zemní plyn je přírodní plyn, lehčí než vzduch, který nezapáchá, není
jedovatý a neškodné jsou i jeho zplodiny - především pára a oxid uhličitý.
Kvůli jeho bezpečné distribuci a použití se provádí tzv. odorizace, což je
umělé obohacení zemního plynu látkou či směsí látek, odorantem, s
mimořádně intenzivním a charakteristickým zápachem, aby již při jedno-
procentní koncentraci zemního plynu ve vzduchu byl signalizován jeho
únik. 
Jak zjistíme sami, že dochází k unikání zemního plynu?
Při větším úniku poměrně snadno, čichem, případně sluchem. Pokud je
únik menší a nejsme si jisti, zda a kde k němu dochází, potíráme podezřelá
místa mýdlovou vodou, netěsnost se pak projeví tvorbou bublinek v místě
úniku. A te` jedna zásada - k vyhledávání místa úniku nesmíme nikdy
použít otevřený oheň!
Co dělat, když zemní plyn uniká?
V případě zjištění úniku plynu nebo podezření na jeho únik je třeba
neprodleně zavolat na linku 1239 Pohotovostní služby Severomoravské
plynárenské, a.s., a dále provést tato bezpečnostní opatření:
o Uzavřít hlavní uzávěr plynu, příp. uhasit všechny plameny v objektu!
o Zajistit co nejsilnější odvětrání prostoru!
o Nepoužívat otevřený oheň, nekouřit!
o Vypnout hlavní přívod elektřiny do objektu!
o Nemanipulovat s elektrickými spotřebiči, nevytahovat je ze zástrček!
o Nepoužívat spotřebiče s bateriovým napájením 

(zvonky, mobilní telefony)!
o Nepoužívat výtah!
o Varovat ostatní obyvatele a urychleně opustit budovu!
o U nepřístupných prostor uvědomit policii a hasiče!
o Zpřístupnit místo úniku pro pohotovostní a poruchovou službu!
Důležitá telefonní čísla:
Pohotovostní služba Severomoravské plynárenské, a.s. ... 1239
Hasičský záchranný sbor: ................................................... 150
Záchranná služba: ............................................................... 155
Policie ČR: .......................................................................... 158



Volná místa ve školce v Miloticích
Mateřská škola v Miloticích nad Opavou má ještě volnou kapacitu

pro příjem dětí předškolního věku  od 3 do 6 let. Mateřská škola je po
celkové rekonstrukci budovy, ve školní zahradě se nacházejí nově
pořízené prvky dřevěné architektury. Interiéry budovy jsou vkusně a
účelně zařízeny. MŠ se nachází v lokalitě zdravého přírodního prostředí.
Dětem je poskytována veškerá péče v oblastech fyzického a psychického
rozvoje. Je upřed-
nostňován indi-
viduální přístup k
dětem. Doprava
dětí je zajištěna
autobusem za
doprovodu peda-
gogického pracov-
níka. Rodiče jsou
osvobozeni od plat-
by školného.  

Telefon pro
bližší informace:
554 718 535
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Co si dát k jídlu pro ob-
novu sil 

Po výkonu musíte své síly
obnovit, tělo potřebuje
odpočinek a regenerovat. A to
nejen formou fyzického
odpočinku, ale také formou
správného stravování. Na ob-
novu sil je dobré nějaké sachari-
dové jídlo např. ovesná kaše,
rýže s drůbežím masem, zeleni-
na, těstoviny s drůbežím masem
nebo ryba. Zásadně platí konzu-
movat jídlo po výkonu za dobu
jedné hodiny. Jelikož tělo během
hodiny, těsně po výkonu, může
ještě spalovat tělesný tuk, takže
zastavit toto spalování konzu-
mací je pro většinu lidí nežá-
doucí.

Pokud se věnujete aktivně
fitnessu, tedy výhradně
posilování a vaším cílem je
nabrat svalovou hmotu, což se
týká zejména mužů a méně již
žen, tak je pro vás vhodné místo
sacharidů použít po výkonu jídlo
bílkovinného charakteru např.
puding z nízkotučného mléka,
cottage sýr se zeleninou. Jako
náhradu jídla je možno použít
některý z proteinových koktejlů,
ve kterých je zajištěno minimál-
ní množství tuku a maximální
množství vhodných bílkovin.

O suplementech jako po-
travinových doplňcích platí, že
instrukce uvedené od výrobce
na produktu jsou rozhodující.
Nikdy neporušujte stanovené
množství. Mohlo by vám to jen

ublížit. To porušují zejména
muži u proteinových koktejlů.
Pijí je vyloženě na "kýble", ve
snaze přibrat co nejrychleji
svalovou hmotu a nemusí se jím
to vyplatit! 

Zásadně nedoporučuji!!
Také příprava proteinového
nebo sacharidového koktejlu do
mléka je spekulací pro mnoho
odborníků. Určitě je pravda, že
zbytečně způsobuje větší ener-
getickou hodnotu než do vody.
Zkonzumujete více kalorií. Něk-
teří sportovci si vylepšují tyto
koktejly také ovocem. Hodno-
cení nechám na odbornících
nebo na každém jedinci, který si
tuto variantu vyzkouší. 

Pozor na nebezpečí
Nikdy si nekupujte výrobky,

které by neodpovídaly schválení
české zdravotnické komory.
Některé suplementy obsahují
látky, které jsou vedené na
dopingové listině, nebo také
mohou poškodit zdraví. Neměli
by jste se s nimi setkat v běžném
prodeji v obchodech se
sportovním zbožím, ani v
lékárnách. To jsou dvě možnos-
ti, které lze doporučit pro koupi
suplementů jako nejvhodnější.
Koupě v posilovně je většinou
také možná, doporučuji však
nakupovat pouze tam, kam
pravidelně chodíte a kde to
opravdu znáte.

Sport Live
Mgr. Šárka Šmatelková

Cvičte pro potěchu a vlastní radost
aneb jíme a pijeme před a po sportování

10. díl

Maratón  v indoor cycling 

Ženy šláply do pedálů a zvedly si adrenalin
To určitě potvrdí všechny cyklistky, které se zúčastnily dne 25. listopadu

I. ročníku indoor cyclingového pětihodinového maratónu ve sportovním cen-
tru Sport Live. Pro zúčastněné to byla příležitost a výzva pořádně se vyřádit,
otestovat svoji fyzickou kondici a její hranice. Všechno z toho se nadmíru
splnilo! Bohužel, akce se zúčastnily jen dámy…kde jste byli pánové?  Doma
u plotny?  Nebo byste to neušlápli? Vítězkami maratonu se staly Anna
Sijková a Lenka Navrátilová.

Moc děkuji všem Mgr. Šárka Šmatelková

Na pětihodinový maratón v pedálech si v Bruntále troufly jen ženy.
Foto -dd-

TJ Olympia  Bruntál - oddíl atletiky,  
společně s Rybářstvím Tylov manželů Vojkovských srdečně zve na

X. ročník 
"Běhu o vánočního kapra”

Ve čtvrtek 21. prosince 2006 od 16,00 hodin
BRUNTÁL - náměstí Míru

Přihlášky:  Na místě v den závodu v závodní kanceláři. Startovné: 10,- Kč se
bude vybírat na místě při výdeji startovních čísel. Ceny: První tři závodníci a
závodnice v každé kategorii získávají živou vánoční rybu, kterou si osobně
vyloví. Startují v 16,30 - benjamínci chlapci, pak žáci, dorostenci a dospělí.

(JU)

OBLASTNÍ  SKUPINA  AGILITY ALFA  BRUNTÁL POŘÁDÁ

Vánoční sbírku na psí útulky
Do vybraných prodejen s krmivy nebo k veterinárním lékařům  mohou

dobrovolníci nosit cokoliv, co mohou pejskové v útulku potřebovat a čím by
si mohli na  Vánoce přilepšit - krmení, pamlsky, hračky, deky, vodítka, obo-
jky a podobně. Sbírají se  pouze materiální věci, ne peníze. "Všechny
obdarované psí útulky jsou soukromé, většinou se v nich o pejsky starají staří
lidé a dotují provoz útulku z vlastní kapsy, proto uvítají každou pomoc," řekla
Libuše Kotková ze skupiny Agility Alfa Bruntál. Dne 20. prosince budou
všechny nasbírané věci převezeny do psích útulků: Psí domov  v Ostravě Heř-
manicích, Liga na ochranu zvířat Olomouc, S.E.A.R. Šternberk, Srbce u
Vyškova a Malý Jeníkov. "Loni byli dárci štědří, vybrali jsme skoro sto kilo-
gramů krmení a dost jiných věcí, byli jsme spokojeni a obdarovaní psi také,"
dodala Kotková. Bližší informace na tel.: 731 537 322, nebo na  www.alfa-
bruntal.com. -dd-

Příznivci mariáše z "Jamajky"
pořádají již III. veřejný vánoční turnaj v mariáši

Vrbenský flek 2006
Koná se v pondělí 26. prosince 2006 v hotelu restaurantu KOLIBA v

Ludvíkově u Vrbna pod Pradědem, zváni jsou všichni zájemci o tuto hru.
Hraje se podle běžných pravidel, která budou i s ostatními organizačními
pokyny vyvěšeny v hracím sále. Hry se mohou zúčastnit hráči starší 18 let.
Nejlepší hráči a další kteří se umístí na předních místech obdrží věcné ceny
od sponzorů turnaje. 

Program: 9.30 - 10.30 hod. -  prezentace, 10.30 hod. -  zahájení turna-
je, oběd, 16.30 hod. -  vyhlášení výsledků a předání cen. Startovné:   120,-
Kč. Pořadatelé: Ing. Jaroslav Pantlík, tel. 602 532 562, Karel Michalus, tel.
606 620 601 a  Eduard Peřich, tel. 728 401 361. (zr)
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Vynikajícího úspěchu do-
sáhli o předminulém víkendu
mladí fotbalisté Olympie Brun-
tál na mezinárodním halovém
fotbalovém turnaji žáků v
družebním Štúrově. Domů si
přivážejí poháry za 1. a 2. místo
i cenu pro nejlepšího brankáře.

V sobotu byl na programu tur-
naj starších žáků.V prvním zápase
porazila Olympia ambiciózní
celek Dunajské Stredy 3:1 dvěma
brankami Svobody a brankou
Přikryla. V druhém zápase remi-

zovali naši chlapci s mistrovskou
Artmedii Bratislava 1:1, když
branku vstřelil Maněk. Dvěma
brankami Svobody a Maňka,
brankou Ševčíka, Olejníka, Přikry-
la a Svobody porazili naši chlapci
ma`arské celky Esztergom a
Dorog 4:1 a 3:2 a čekalo na ně v
posledním zápase domácí Štúrovo.
Naši hráči se favorita nezalekli a
dvěma brankami Maňka a bran-
kou Ševčíka zvítězili 3:1 a ob-
sadili na turnaji 1. místo před
Artmedii Bratislava, Dorogem,

Štúrovem, Esztergomí a Dunajs-
kou Stredou. V neděli byl na pro-
gramu turnaj mladších žáků.
Brankami Fečíka a Kaluži porazi-
la Olympia Dunajskou Stredu 2:1.
Standa Musil dvěma brankami
vystřílel vítězství nad Levicemi
2:1 a přišla remíza s Dorogem 0:0
a porážka od Esztergomi 1:5. V
posledním zápase čekalo na naše
chlapce opět domácí Štúrovo. Byl
to velmi dramatický zápas, ve
které se krásně trefil Michal
Niessner, a vítězství 1:0 znamena-

lo 2. místo, pohár a medaile na
tomto prestižním turnaji. Cenu
pro nejlepšího brankáře obdržel
náš Filip Němčík.

Sestava Olympia starší žáci:
Piško, Olejník, Maněk, Němec,
Samson, Přikryl, Ševčík, Svobo-
da, Orság, trenéři Urbaník a Ur-
ban. Sestava mladší žáci:
Němčík, Kaluža, Pluháček,
Maněk, Zaplač, Niessner, Musil,
Volný, Fečík, Liberda, Krahul-
cová,trenéři Jaroslav Samson a
Hájek.      (JU)

Vrcholem podzimní sezóny
pro mladé karatisty byly boje o
mistrovské tituly na MČR
mládeže, které probíhaly o vík-
endu 2. a 3. prosince v Ústí nad
Labem. Na toto vrcholnou akci
se z národních pohárů a kra-
jského přeboru probojovalo šest
členů Klubu karate - dó Brun-
tál.

V kata měl bruntálský klub
jediného zástupce - Andreu Malou
v juniorkách. Ta nestačila v 1. kole
na Arsteinovou z Prahy a byla
vyřazena. Obdobně dopadl i další
junior, Šimon Chmelár v kumite
do 70 kg. Totálně nezvládl své
úvodní utkání s relativně slabým
karatistou z Tišnova a po jeden a
půl minutě byl pro kontakty vy-
loučen. Medaile se čekala od dvo-
jice Štěpánka Šajnarová (kumite
dorostenek nad 57 kg) a Tereza
Májková, (kumite ml. dorostenek
nad 55 kg). Obě však byly přemo-
tivovány a své duely s pozdějšími
finalistkami prohrály, i když
Štěpánce k postupu stačilo za
stavu 0:0 po prodloužení a 2:2 "na
praporky" jen, aby hlavní

rozhodčí byl na její straně. Obě
nadějné závodnice evidentně tyto
prohry zlomily a ani v opravných
bojích o 3. místo nepodaly výkony
odpovídající jejich schopnostem a
obsadily shodně 7. místo.

Naopak, od koho se umístění
na "bedně" neočekávalo byla
Kateřina Májková. Ta ale podala
velmi dobrý výkon. Už ve svém
úvodním duelu s  reprezentantkou
ČR Krojdíkovou  překvapila svým
nasazením a technikou. S touto fa-

voritkou a pozdější vítězkou kate-
gorie sice prohrála 0:2, ale mohla
se dál bít o 3. místo. V samotném
boji o bronz se utkala se
Slezákovou z KK Krupka. Katce
se hned v úvodu povedlo za-
bodovat hezkou technikou gjaku
cuki džodan, od té doby měla zá-
pas pod kontrolou a takticky jej
dovedla do úspěšného
medailového konce.

Jiří Panáček v kumite doros-
tenců do 70 kg měl v 1. kole vol-

ný los. V 2. kole nastoupil proti
Klaudovi z Trutnova, který v
úvodním kole porazil s přehledem
Jožu z Písku. Jirka  ještě dvě
sekundy před koncem prohrával
0:1. V příslovečné dvanácté hod-
ině se mu povedl kop čudan
mawaši geri za který obdržel 2
body a postoupil do dalšího kola.
Tam na něj čekal Šlechta z Frýd-
lantu. I když byl Jirka po celý zá-
pas aktivnější, nepovedlo se mu
bodovat a i po skončení prod-
loužení byl stav 0:0. V tuto chvíli
bylo vše jen na čtveřici
rozhodčích koho pustí do finále.
Dva se přiklonili na stranu brun-
tálského závodníka, dva na stranu
soupeře. Bohužel na straně
soupeře byl opět hlavní rozhodčí,
který má v  případě rovnosti hlasů,
hlas rozhodující a Jirka mohl záp-
asit "jen" o 3. místo. V tomto
utkání už neponechal nic náhodě,
použil na Lžičkáře z klubu Shick
ryu svoji oblíbenou techniku
mawaši geri čudan, zvítězil 2:0 a
získal pro bruntálský klub druhou
bronzovou medaili na tomto mis-
trovství. (vit)

Kateřina Májková (vlevo) v bitvě o
bronzovou medaili. Jiří Panáček
(vpravo)  převzal ocenění na mis-
trovství republiky.     Foto Vít Žatka

Radost z utkání nemusí být jen se vstřelenými góly, ale i po dobré přihrávce.
Foto Renata Rychlíková

Bronz z Mistrovství ČR pro bruntálské karatisty

Jiří Panáček a Kateřina Májková přivezli medaile

Ze Štúrova dovezli dva fotbalové poháry

Letošního mezinárodního

turnaje v sálové kopané v ital-

ském Castelaranu se zúčastnilo

12 týmů. Ve dnech 8. - 11. pros-

ince přijelo mužstvo  handi-

capovaných sportovců Brun-

tálští tygři, které tvoří převážně

klienti centra Sagapo.

Poprvé hráli fotbalisté z an-

glické Chelsea a ze Švédska.

"Ve čtvrtfinále jsme jeden zápas

prohráli, druhý skončil nula nu-

la. Potom ve finále  už  nás

čekala prohra ze San Marinem,"

uvedla Renata Rychlíková, která

byla členkou výpravy.

Přesto, že cenné kovy ten-

tokrát fotbalisté nepřivezli, užili

si návštěvy svých italských přá-

tel k plné spokojenosti. Uby-

továni byli ve špičkovém hotelu,

prohlídli si  Maran ela, kde je

sídlí Ferrari, navázali nová přá-

telství, hlavně s Angličany při

společných cestách  autobusem.

(re)

Bruntálští tygři dávali góly v Itálii
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Úspěch bruntálského plavce Kašpaříka 

Zimní mistrovství České republiky dvanáctiletého žactva
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Ve dnech 9. a 10. prosince
proběhlo na plaveckém sta-
dionu Tesly Brno za pořadatel-
ství SKP Kometa Brno Zimní
mistrovství České republiky
dvanáctiletého žactva v
plavání. Za Plavecký klub
Slavoj Bruntál se tohoto mi-
strovství zúčastnil Milan Kaš-
pařík, který startoval celkem v
šesti plaveckých disciplínách.

Mistrovství bylo rozděleno
na tři tvz. půldny. V prvním
půldnu se Milan Kašpařík před-
stavil excelentním výkonem na
své nejlepší trati 200 m motýlek.
Zde byl svým dosud nejlepším
osobním výkonem 2:52,9 vy-
losován na 5. místě. 

Obdivuhodným a bojovným
výkonem v napínavém závodě
Milan dohmátl na celkovém
třetím místě v novém osobním
maximu 2:42,35, což je zlepšení
o celých 10 sekund. 

Dalším závodem prvního
půldne byl pro Milana závod na
100 m polohově, kde byl losován

na 16. místě. Zaplavaný čas
1:15,82 sice nestačil na
medailové umístění, ale zname-
nal opětovné posunutí jeho

osobního rekordu o téměř 4
vteřiny. 

Do druhého půldne se Milan
kvalifikoval do závodu na 50 m
volným způsobem, kde zapla-
vaným časem 0:30,00 získal 12.
místo. Nutno však poznamenat,
že krátké tratě nejsou Milanovou
doménou. Chu: k plavání si Mi-
lan tentýž půlden spravil v
následujícím závodě na 200 m
polohově, kde startoval z  desáté
pozice. Čas 2:41,43 opět nestačil
na "bednu", ale znamenal nový
osobní rekord zlepšený téměř o
5 vteřin a posun na celkové 8.
místo.

V posledním půldnu Milan
bojoval o další medailové
umístění ve svém nejlepším
plaveckém stylu na trati 100 m
motýlek. V napínavém závodě
vybojoval nakonec 4. místo

časem 1:13,75, což je jeho nový
osobní rekord. Nutno však do-
dat, že umístění na 3. místě si
Milan "prokoukal" pohledy po
soupeřích v průběhu závodu. Od
3. místa jej dělily pouhé dvě de-
setiny sekundy. 

Posledním Milanovým
závodem na tomto mistrovství
byl závod na 100 m volným
způsobem. Zde se Milan umístil
na pěkném 7. místě časem
1:04,48, což bylo opět zlepšení
osobního maxima na této trati. 

Účast Plaveckého klubu
Slavoj Bruntál a jeho jediného
zástupce na tomto mistrovství
byla úspěšná a lze říci, že Milan
vzorně reprezentoval město, ve
kterém žije a svůj mateřský
klub, za což mu jednoznačně
patří dík.

Jan Michalík

Milan Kašpařík získal 3. místo na mis-
trovství republiky na 200 metrů
motýlek.

Foto Plavecký klub Bruntál

Kdo byl nejlepší v roce 2006?

Navrhněte nejlepšího sportovce

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání ND bude v prodeji

od 24. ledna 2007.  
Uzávěrka je  15. ledna 2007.   
Pište,  e-mailujte, telefonujte.

Vaše redakce Náš domov. 
554 706 398 

nasdomov@mubruntal.cz

Redakce Náš domov děkuje čtenářům 
a občanům města za přízeň v letošním roce 

a přeje všem krásné a klidné prožití vánočních svátků 
a radostný vstup do nového roku 2007. 

Tradiční anketu o nejlepšího sportovce, trenéra a sportovní
kolektiv roku 2006 připravuje Okresní výkonný výbor ČSTV Brun-
tál.

Slavnostní vyhlášení se bude konat 29. ledna 2007 v hotelu
SLEZAN v Bruntále, kdy budou přijati předsedou a členy OVV ČSTV
Bruntál a starosty oslovených měst a obcí, a vyhodnoceni nejlepší
sportovci, trenéři a kolektivy z řad mládeže a dospělých.

Návrhy a tipy zasílejte písemně na adresu : OVV ČSTV, Zahradní 1,
79211 Bruntál (fax : 554/718245,e-mail cstv.bruntal@iol.cz), nejpozději
do 12. 1. 2007.

Nezapomeňte uvést svoji adresu. Ze zaslaných návrhů bude
vylosován jeden tipující, který bude pozván na slavnostní vyhlášení a
obdrží věcnou cenu. Na slavnostní vyhlášení se bude vedle ČSTV
podílet i řada sponzorů z celého okresu a starostové měst a obcí odkud
budou sportovci, trenéři a kolektivy mezi odměněnými. Na svém návrhu
uve`te jméno a příjmení sportovce či trenéra, sportovní odvětví, a za jaký
sportovní výkon ho navrhujete. U kolektivu uve`te i jméno trenéra. 

(JU)

Pozvánka na novoroční výstup na Uhlířský vrch
Klub Za starý Bruntál zve své členy, příznivce a všechny malé i velké Brun-
tálany na tradiční již 17. ročník novoroční vycházky. Sraz je v 10 hodin u
rybníka. Trasa i rychlost pochodu je na uvážení každého z pochodníků.
Nahoře bude otevřený  kostel a účastníky čeká malá upomínka. 

Foto Jindřich Galatík


